

ifvasak
takaréktűzhe-
rendák kapha-
vasat legmagya-
veszek. Fischer
a 89. Telefon:
1195



és diszkeritést
ágysodronyt a
sabb áron. Díj-
dítségetes. —
J. sodronygyár
ai Vajna Gábor
ök, Debrecen,
ucca 4. szám.
—62. 7

ibehúr
erezuető, ennek
magot kölcsön
elési szerződés
árban lekötöm,
nek válaszolok.
jos, Nyirbátor,
mányosa. 537

csobb,
11 10 deka liba-
ss, 20 fillér, 10
t libacomb 23
ka füstölt liba-
ér Kornhauser-
fy u. l. 554

ENZ
sönöket
L helyi beke-
ellett, továbbá
ut terményre,
ra és finansi-
ra. Magyar Ak-
arékpenztár. —
3814

TATAS
et órá
apban 24 órát 8
ak felnőtteknek
émet nő. Egy
perfektül tud.
4L 513

ÖNFELE
szobozslón
nél kiadó vagy
oda, vendéglő,
emence, cuk-
er- és hentesüz-
metni: Hirtalan
449

esőzők
(modernet)
t, melegágyab-
ó 19., házfel-
545

n. not,
órát hérbé ve-
tot »Öt pengő-
adóba kérek.
1095

ztésért és ki-
s: THURY
E
onos: Debra-
len Ujság Vél-

Debreceni független Újság

politikai napilap

A német küldöttség csütörtökön délben Londonba érkezik

Ribbentrop képviseli a népszövetségi tanácsban a német kormányt — VIII. Edward fogadta Flandint, Vanseelandot és Becket — Flandin szerint csütörtökön oxvetlenül dönteni kell — Litvinov éles támadása Németország ellen a népszövetségi tanács nyit ülésén

London, márc. 17. VIII. Edward király ma délután félháromkor kihallgatáson fogadta Flandin francia külügyminisztert. A kihallgatás 20 percig tartott. Előzőleg a király mintegy negyedóra hosszat tárgyalt sir Robert Vansittart államtitkárral. Flandin után a király Vanseeland belga miniszterelnököt, majd Beck lengyel külügyminisztert fogadta kihallgatáson.

Berlin, március 17. A német birodalmi külügyminiszter március 17-én Avenolhoz, a Népszövetség főttitkárához a következő táviratot intézte:

»Megerősítem március 16-án

A népszövetségi tanács titkos ülése

London, március 17. A népszövetségi tanács titkos ülésén Bruce elnök felolvasta a tanács előtt a német kormány választát. Kijelentette, hogy ma délután felkereste Hoesch német nagykövetet és a tanács nevében

a legnyomatékosabban felkérte, sürgesse kormányát, hogy mielőbb küldjön Londonba megbízottakat,

akik résztvesznek a tanács holnapi ülésén. Addig is meghívta a tanács nevében a nagykövetet, hogy foglalja el helyét a tanácskozáson asztalnál, akár mint megfigyelő, akár mint megbízott, aszerint, hogy mire jogosítja fel kormányát.

A Reuter-iroda értesülése szerint a titkos ülés elhatározta, hogy csütörtök délelőtt a népszövetségi tanácsban szavazásra bocsátja a francia-belga javaslatot.

London, március 17. Neurath báró német külügyminiszter ma közölte az angol nagykövettel, hogy a német kormány elvárja, hogy az angol kormány minden lehető elkövet, hogy megbeszélések induljanak kellő időben az érdekelt hatalmak között a német javaslatról. Eden ma délután közölte a német nagykövettel, hogy az angol kormány eddig megtett s továbbra is meg fog tenni minden lehető, hogy előmozdítsa a jelenlegi nehézségek békés és kielégítő elintézését.

kelt táviratának vételét és tisztelettel közlöm, hogy Ribbentrop nagykövet képviseli a német birodalmi kormányt a népszövetségi tanácsban a belga és francia kormány részéről felvetett kérdés tárgyalásánál. A nagykövet csütörtökön délelőttől kezdve Londonban már rendelkezésre fog állani.

London, március 17. Hoesch német nagykövet ma délután 5 órakor az St. James-palotába érkezett, ahol a népszövetségi tanács éppen titkos ülést tartott. A nagykövetet azonnal bevezették a tanácssterembe.

Meg van győződve az angol kormány, hogy Hitler javaslatáról, valamint a többi érdekelte fél javaslatáról is tárgyalásoknak kell indulni kellő időben.

Eden a népszövetségi tanács tit-

Litvinov nagy beszéde a nyilvános ülésén

London, márc. 17. A népszövetségi tanács nyilvános ülése délután 17.40 órakor nyílt meg Bruce elnökletével. Az elnök közölte, hogy a tanács megkapta a német kormány választát tegnapi közlésére, majd felolvasta a német válasz szövegét.

Ezután a török külügyminiszter szólt fel. Nem lehet szó közvetlenül mindaddig, amíg elégtételt nem adunk Franciaországnak s Belgiumnak az általuk előterjesztett határozati javaslat ügyében, — mondotta.

Ezután Litvinov szovjet külügyi népbiztos ismertette az elmúlt 18 hónap történetét és rámutatott arra, hogy ez alatt az idő alatt a népszövetségi tanácsnak 3 fontos kérdéssel kellett foglalkoznia: 1. A versaillesi szerződés katonai záradékának megsértése Németország által. 2. Az olaszabesszin vívály. 3. A locarnói szerződés megsértése Németország által. Bár e 3 ügy közül egyik sem érintette közvetlenül Szovjetországot, a szovjet kormány képviselői ennek ellenére mindig ott voltak s mindig ott is lesz-

kos ülésén közölte a tanács tagjaival ezt az angol-német üzenetváltást.

Eden kijelentései a Reuter-iroda szerint arra mutatnak, hogy

még nincs megegyezés a német ellenjavaslat alapvető kérdései körül.

A németek a levelező szerint abban bíznak, hogy londoni tartózkodásuk során megindulhatnak a tárgyalások, de ehhez a franciák alig járulnának hozzá előzetes megállapodás nélkül.

Miután Hoesch nagykövet vátkozás ellenére nem jelent meg a tanács előtt, Eden a nyilvános ülés elnapolását javasolta, hogy a németek képviselthessék magukat. Vanseeland ezt ellenezte.

Flandin hozzátette, hogy csütörtökön délelőtt oxvetlenül dönteni kell a francia-belga javaslatról.

mert csütörtök délelőtt mulhatatlanul visszautazik Párisba. Ezután kezdték meg a nyilvános ülést.

nek a tanácsnak azok között a tagjai között, akik a leghatározottabban ki-

Flandin Párisba repül tanácskozni

London, március 17. Flandin csütörtök délben Párisba repül, hogy kormányával tanácskozzék. Ma este sajtófogadást tartott s kijelentette, hogy a mai nap hozta a második támadási hullámot a francia álláspont ellen Locarnó keretében. Tegnapi jött az első támadás a népszövetség keretében s a német küldöttség megérkezése lesz a harmadik támadás.

A Reuter-iroda szerint biztosra vehető, hogy Flandin addig nem járul hozzá semmiféle lépéshez, amíg:

1. nem tanácskozik a francia kormánnyal;
2. nem állapítják meg egyhangulag a locarnói szerződés megsértését;
3. valami módon nem állítják helyre a nemzetközi jog uralmát.

fejezésre juttatják megütközésüket a nemzetközi szerződések ilyen megsértése miatt, akik azt a legjobban elítélik, akik támogatják az olyan intézkedéseknek, amelyek a leghatékonyabbnak látszanak, hasonló esetek megakadályozására. Kifejtette, hogy nem lehet harcolni az együttes biztonság megszerzéséért anélkül, hogy együttes intézkedések ne történjenek a nemzetközi kötelezettségek megsértése ellen. Tiltakozott az ellen, hogy a népszövetség esetleg meghajoljon egy együttes egyezmény meglátadójára előtt. A Népszövetségnek s intéző szervének, a népszövetségi tanácsnak felelőssége annál nagyobb, mert a most szünyegen levő nemzetközi jogsértés egészen nyilvánvaló. A kötelezettség megsértésének megállapítása ebben az esetben semmiféle nehézséggel nem jár s vita, valamint péztkülönbség nélkül megtörténhetik. A német kormány eljárásáról való végleges állásfoglalás előtt szem előtt kell tartani azt, amit

Hitler a német fellépés megokolásáért, jelentőségének enyhítésére mondott, hogy t. i. a német kormány nézete szerint Franciaország előbb sérlette meg Locarno szellemét s betűjét, amikor kölcsönös bizalmasági szerződést kötött Oroszországgal, Angliá s Olaszországgal erre nézve Németországtól eltérő következtetésekre jutott. Hangoztatta, hogy ha Németország kötelezi magát, hogy nem intéz támadást Franciaország, vagy Szovjetország ellen, a francia-szovjet szerződés sohasem lép működésbe. Ha azonban Szovjetország német támadás áldozatává válik, akkor a népszövetségi egyezmény Franciaországnak, miként a népszövetség minden más tagjának, megadja a kétségtelen jogot Szovjetország segítségére. A német kormány szerint meg akarjuk változtatni Franciaország társadalmi rendszerét. Ez azonban mesterkélt feltevés. A chilei követ javaslata után a tanács holnap délutánra napolta el nyilvános ülését.

A francia állítás szerint az angol kormány mindinkább a közvetítő, sőt a döntőbíró szerepét kezdi játszani, míg francia felfogás szerint csak a szavatos szerepre van hivatva.

A tanács holnapi ülésén a lengyel, olasz és dán megbízott szólt fel.

London, márc. 17. A Reuter-iroda diplomáciai levelezője úgy értesül, hogy az az emlékirat, amelyet Flandinnak átnyújtott, a következő javaslatot tartalmazza:

1. Franciaországgal s Belgiummal való együttműködés annak a nemzetközi helyzetnek helyreállítása végett, amelyet német csapatoknak a Rajna vidékére történt bevonulása felborított.
2. Állandó angol szavatoság a rajnai határ sérthetlenségéről.

Ma este 8 órakor:

MAZZACURATI

a világhírű csellóművész **han-versenye** a Bikaban. — Jegypénztárak: Méliusz és Bikai-hall.

Ma először**Duna Stefi**

az ifjú magyar táncosnő
főszereplésével:

La Cucaracha

a legkövetkezőbb színes
film

és
a legkáprázatosabb revü-
vígjáték:

Continental

(Tánc a szerelem körül)
a tánc, a muzsika pazar
költeménye

Hungária

filmszínházban.

Előadások: 5, 7 és 9 órákor.

Időjárás

Az időjárási elemek debreceni értékei: minimum 0,0, talajmentén —3,8, maximum 11,1, este hat órákor a hőmérséklet 6,5 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 765,7 mm. erősen emelkedő irányzatú.

Prognózis: Elénk északkeleti szél, gyengén felhős idő, éjjel mérsékelt fagy, a nappali felmelegedés azonban fokozódik.

Az asztali tennisz világ bajnokság

Prága, március 17. Az asztali tennisz világ bajnoki verseny férfi egyes küzdelmei során kedden este a magyar Sós háromszettes küzdelemben 21:11, 21:17, 21:17 arányban legyőzte Barna eddigi világ bajnokot. A párosban Barna—Szabados együttes 3:2 arányban győzött a Földi—Lovász pár ellen. Kelen—Belák pár 3:0-ra győzött az angol Piggins—Nutt pár ellen. A női egyesben Mednyánszky 3:1 arányban győzött a német Buschmann ellen. A vegyespárosban Gál—Barna 3:0 arányban győzött osztrák ellenfeleik ellen. Gál Magda 3:2 arányban győzött a német Fehlgut ellen. A vegyespárosban Ferenczy—Bellák együttes 3:2-re győzött a német együttes ellen.

A cseh Kolár 3:2 arányban győzött Kelen felett, a francia Hagener—Bedoukne pár 3:2-re a Barna—Szabados világbajnoki pár ellen. Belák 3:0 arányban a lett Reneiki ellen.

Mire a tolvaj hazaért a lopásból származó pénzzel, már csak közben meghalt gyermekének vehette rajta koporsóját

Kisvárdán Nyiri József, Fekete István és Fekete Péter tavaly télen több betörést követtek el, minden alkalommal több zsák terményt zsákmányolva, amit Roth Ignác és Juhász Balázs né vettek meg tőlük, bár tudták, hogy lopásból származik.

A nyomozás során beismerő vallomást tettek, a törvényszéki tárgyaláson azonban ezt visszavonták azzal, hogy kényszer hatása alatt cselekedtek. A törvényszék azonban ezt a védekezésüket nem fogadta el és a betörőket egyenként félévi börtönre, a két orgazdát pedig egy-egy havi fogházra ítélte.

Az ügy fellebbezés folytán most került a debreceni tábla Baróthy-tanácsa elé, ahol Nyiri József vallomásaiban előadta, hogy mire a lopott terményért kapott pénzzel hazaért, már vehette is rajta a koporsóját a gyermekének aki közben meghalt.

Az ítélet tábla Juhász Balászné büntetését két heti fogházra szállította le, a többiekét helyben hagyta. Az ítélet jogerős.

A négus személyesen vezeti csapatait az Amba Alaginál folyó csatában

Aszmará, március 17. Addisz Abebából érkező hírek szerint az északi és déli fronton fellázadtak az abesszin csapatok. A lázadás oka hír szerint az ellátás hiányában keresendő mert az olasz bombavető repülőgépek

elvágták az abesszin utánpótlási vonalakat. Igen sok abesszin csapat elhagyta a harcot és visszavonul Abesszinia belsejébe. A visszavonuló csapatok utjukban mindenféle rabolnak és fosztogatnak.

Legyünk igaz keresztények zsidó testvéreinkkel szemben

— hangoztatta a skót misszió világtitkára debreceni előadásában

Kedden este a református egyház Kálvintér 5. szám alatti gyülekezeti otthonában értékes előadást tartott dr. Hoffmann Konrád, a skót misszió világtitkára és Knight György, a misszió budapesti vezető lelkésze. A nagy termet színtől megtöltötte az intelligens érdeklődő közönség, élvezettel hallgatva végig a két kiváló előadó szavait.

Dr. Hoffmann Konrád előadásában felvetette azt a kérdést, hogy van-e keresztényi felelősségérzet a zsidókkal szemben. A zsidók sorsa évezredekken keresztül az volt, hogy üldözték őket és ez nem keresztényi cselekedet volt.

— Mi, akik keresztényneknek mondjuk magunkat — mondotta dr. Hoffmann, — nem voltunk hasonlók Krisztushoz, mint ahogy nem hasonlók Krisztushoz azok, akik antiszemták. A zsidók jelenléte a világban egy nagy kihívás, hogy hol van a krisztusi kereszténység? Hogy gondolkozhat az a 6000 zsidó, aki itt él Debrecenben, a kereszténységről, ha mindenütt csak az üldöztetést, a gyűlöletet és megvételést látja?

Ezután ismertette dr. Hoffmann a németországi állapotokat. A német an-

tiszemizmust a világháború elvesztéséhez vezette vissza, kifejtve, hogy a németek, akik elvesztették a háborút, kerestek egy okot, egy bűnbakot a háború elvesztésére és amint már sokszor megtörtént, úgy most is a zsidókat okolták, ha helytelenül is. Igaz, hogy volt a zsidók között sok kommunista, de ez nem ad jogot Hitlernek arra, hogy minden zsidót megbántson. Ennek egyszer el kell múlnia és meg kell hogy értsük, hogy az a nép, amelyik ott lakik valamelyik országban, annak ott kell élnie és meghalnia, mert nincs más helye.

— Alig van család, amelyiknek a családfájában ne lenne zsidó, — folytatta beszédét dr. Hoffmann, — és gondoljuk el, ha itt ezeket az embereket és családokat a németországi állapotok szerint elűldöznék az országból, bár igaz keresztényeknek valják magukat. Legyünk tehát igaz keresztények a zsidó testvéreinkkel szemben.

A nagyhatású beszéd után Knight György ismertette a budapesti skót misszió munkáját, kifejtve, hogy mennyire szükség van most ilyen missziókra, különösen a mai modern időkben.

Schefftsik mandátumát átítélték Lázár Imrének

Egy évre felfüggesztették négy elnök választójogát

Budapest, március 17. Ma délután, pontban 12 órákor hirdették ítéletet a közigazgatási bíróság Torzsa'y Biber Gyula elnökele alatt álló petíciós tanácsa a Schefftsik György járszadányi mandátuma ellen Lázár Imre kisebbségben maradt független kisgazdapárti jelölt hívei által benyújtott petíció ügyében.

Az elnök déli 12 órákor hirdeti ki az ítéletet, amely szerint a közigazgatási bíróság az 1935 márciusában megtartott járszadányi képviselőválasztás eredményének kiigazítására irányuló kérelemnek helyt ad és

Lázár Imrét a kerület megválasztott képviselőjének jelenti ki.

Schefftsik Györgyöt a közigazgatási bíróság kötelezi, hogy a panaszlók részére tizenöt nap alatt végrehajtás terhe mellett 5798 pengő és 13 fillér eljárás költséget fizessen meg. Dr. Koczian Béla, Alexander Zoltán, Vincze Gábor és Bakó Ferenc választási elnökök választói és választhatósági jogát a közigazgatási bíróság

egy évre felfüggesztette.

Kifogásolta a bíróság a választási idő lezárásának módját is

A legújabb hírek szerint Mulugeta herceg seregének sok szökevénye a fővárosokhoz közeledik és ezek életüket eddig is rablásokból tartották fenn. Azt hiszik, hogy ezek a fegyveresek fosztották ki a holland Vöröskeresztes külföldi katonákat is, amelytől minden élelmi szert elvettek.

Aszmará, március 17. A külföldi haditudósítók addisz-abebai híradása szerint Godzsam tartományban új erőre kapott a lázadás. Eddig azt hitték, hogy a legutóbbi felkelést a császári csapatoknak sikerült elfojtani, de, mint most kiderült, a kétéhes csend csak látszólagos volt és a lázadás most még szélesebb körben terjed.

A fővárosból minden fegyverfogható férfit a két harctérre irányították, hogy némileg pótolni tudják a tömeges szökések következtében megseppant seregek hiányát.

London, márc. 17. Addisz Abebából jelenti a Reuter iroda haditudósítója, hogy abesszin körökből származó értesülés szerint elkezdett csata dúl Amba Alagi környékén. Hír szerint a négus személyesen vezeti csapatait.

London, márc 17. Dessziéből jelentik a Reuter irodának, hogy porfolyázó olasz bombavető repülők teljesen megsemmisítették a Kvorannál állomásozó etiop repülőgépeket.

mert ez az intézkedés szintén Schefftsik érdekében történt.

Schefftsik György 4162 szavazatból levont a bíróság 15-öt azon a címen, hogy az illetők már elhaláloztak, vagy a névjegyzékből töröltettek, illetve fel sem voltak abba véve. Lázár Imre 4009 szavazatához hozzászámított a bíróság 144-et. Ezek közül 8-ról megállapítható volt, hogy tényleg Lázárra szavaztak, 136-ot pedig szavazati joguk gyakorlásában törvényellenesen megakadályoztak.

A szavazatok megoszlásának arányát a bíróság megállapítása szerint tehát a következőre:

vitéz Schefftsik Györgyre esett 4147, míg Lázár Imrére 4153 szavazat esett. Ezek szerint a bíróság Lázár Imrét mondotta ki képviselőnek,

mint akit a kerület mandátuma a szavazatok többségénél fogva megillet, miután a törvény szerint egyetlen szavazattöbbség is elegendő a mandátum sorsának eldöntéséhez.

A bíróság ezzel be is fejezte az indokolást.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A »DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG«-BAN HIRDETŐ CEKEK-NEL ESZKÖZLI VÁSÁRLASAIT

BEFEJEZŐDNEK Debrecenben a háztartási gazdasági vándortanfolyamok. Az 5. sz. m. kir. háztartási vándortanfolyam 5-ik, egyben utolsó tanfolyamekklusát május 4-től június 15-ig rendezik. A fokozott érdeklődésre való tekintettel a még fentlevő üres helyekre beiratkozni március 25-ig lehet a régi bábaképző tanfolyam helyiségében (Dohánygyár uca 1. 3-ik kapu), hétköznap délelőtt 10—12 óráig. Egyéb felvilágosítást a tanfolyam vezetősége ad.

NYOMTATVANYAIT
a lapunkat előfizető a nyomdában TISZÁNTULI KÖNYV ÉS LAPKIADÓ RT-nél rendelje!

Találkozások

1928. június havában Havreből New-Yorkba voltam útban az *Il de France* nevű hajón. Már harmadik napja voltunk a tengeren, nekem még nem volt egyetlen ismerősöm sem. Harmadik napja csak annyit beszéltem, amennyit a kiszolgáló személyzettel beszélnem kellett.

Hangulatom cseppet sem volt rózsás. Hét évi távollét után első ízben látogattam haza és vissza-kábeleztek. Tudtam, mit jelent ez. Egy ragyogó álmot, kétezer magyar ember akaratát, verejtékét és pénzét megsemmisítette az amerikai széniparban már akkor dúló pusztító orkán. A vesztesek között voltam én is, aki résztvettem a találkozásban.

Mondom, harmadik napja nem szóltam felesleges szót, ott fekszem a fedélzeten nyugágyamban. Hirtelen egy labda csapódott hozzám és maradt ott a nyugágyamban. Egy piruló kis lány szaladt oda a harmadik nyugágyon fekvő hölgyhöz és legnagyobb meglepetésemre magyarul szólalt meg:

— Anyukám, odamehetek ahhoz az úrhoz a labdáért?

Persze, hogy aztán megindult a társalgás nem csak a kis lánnyal, de ragyogóan szép édesanyjával is. Tíz perc múlva kiderült, hogy rokonok is vagyunk, ha nagyon távoliak is, sőt az is, hogy gyermekkorunkban, amikor egyszer Parádán nyaraltam, jó pártások is voltunk a szép asszonnyal.

Alig beszélünk tíz percig, mikor egy úr állott meg előttünk.

— Szintén magyarok? Harmadik napja kutattam magyarok után, azt hittem, egyet se találok ezen a hajón. A magyarok nem kedvelik a francia hajókat.

Aztán az út hátralévő részén mindig együtt voltunk.

New-Yorkba érve elkészöntünk egymástól, címet eserélve, nagy ígérettel, hogy majd felkeresem őket.

New-Yorkban azonban engem távirat várt, hogy nyomban utazzam haza, a vállalat, amelyben részem volt csődbe került, a bank, melynek az alelnöke voltam, becsukott, — nagybátyám súlyos beteg a kórházban feküdt.

Azóta nem hallottam utitársaim felől.

Tegnap délután, amikor bejöttem a kórházba, annál az asztalnál, azon a helyen, ahol negyedik éve ülni szoktam, találkoztam utitársammal.

J. B. Grossnak hívják, nagy szörmeüzeme van New-Yorkban, minden évben átjön Európába vásárolni, Debrecenben rokonai élnek és azokat jött meglátogatni.

Persze, sok mindent másként lát itt mint mi, akik itt élünk, kicsit furesának találja, hogy sok amerikai érem után én olyan nagyon szeretek ebben a városban élni. Nehézzen megy a fejébe, hogy az amerikai iram után, nekem egyenesen jót tesz az itteni lassú tempó.

Most nem megy — mint évtizedeken át mindig ment, — Lipsébe a nagy szörmevásárra. Azt mondja elkerülik most ezt a várost az amerikai szörmeékek. Helyette Besszarábiát keresik fel, ahol közvetlenül a gyűjtőktől vásárolnak.

Furcsa az élet nagyon. A tenger közepe után Debrecenben találkozom egy emberrel, akinek most újra megígértem, hogy felkeresem New-Yorkban. Májusban, amikor odaérkezem majd. Talán most be is tudom váltani ígéretemet.

F. F. A.

GRAFIKAI KIÁLLÍTÁS március 22. és 23-án, vasárnap és hétfőn a Városháza dísztermében. — Nyitva vasárnap d. e. 10 órától este 7-ig, hétfőn d. e. 9-től este 7-ig.

Óriási arányú érdeklődés és kereslet

bizonyítja, hogy tavaszi kabát, costüm, ruhaszövet és selyemujdon-ságaim

olcsó árai meghódították a közönséget.

Szívesen és örömmel várom nb. látogatását — vételkényszer nélkül — és bizonyos, hogy hatalmas választékomban megtalálja az izlésének megfelelő anyagot.

KLEIN Divatház

Ruhászsákat csalt ki egy kisfiútól egy napszámos

Fehér László, Vigkedvű Mihály ucca 13. szám alatt lakó földmives család vétségével vádolva került kedden délelőtt dr. Jankó Dezső járásbíró elé. A vád szerint Fehér László tavaly szeptember 12-én a Rákóczi ucai piacon odament Csige Sándor földmives szekéréhez és

a szekérre örökös ifj. Csige Sándortól, Csige Sándor 12 éves kisfiától kicsalt egy ruhanevelőket tartalmazó zsákokot.

Csige Sándor annak idején a közelben tartózkodó Madász László péksegédet gyanúsította a zsák ellopásával és feljelentést is tett ellene a csendőrségen. — Madász László, hogy igazolja magát a gyanútól, nyomozni kezdett és ő maga fogta el két nappal az eset

után Fehér Lászlót, akit át is adott a rendőröknek.

A tárgyaláson a vádlott napszámos előadta, hogy ő egész napon át segített szőlőt rakodni Csige Sándornak, aki munka után nem akarta őt kifizetni. Erre ő elkérte a Csige fiától a zsákokat azzal az ürüggyel, hogy az apja kéri a zsákokat és elhatározta, hogy

addig nem adja vissza, míg neki a munkabérért ki nem fizeti Csige. Miután ez nem történt meg, két nap múlva a zsibvásárban eladta a zsákokat és a benne levő ruhákat.

A bíróság bűnösnek mondta ki Fehér Lászlót család vétségében és miután hasonló cselekményért egyszer már volt büntetve, 15 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Két remek pofa mint A



Zoro és Huru
velük van Leo Slezák és Adele Sandrock is
Vígszínház

Luigi Servaloni négy fametszetét felejtanlotta a Déri-múzeumnak

„Capo del movimento della nuova xilografia Italiana“. Így határozzák meg Luigi Servaloni a művészeti lexikonok Olaszországban s ez a megjelölés olvasható a Kistler Lexikon XXX. kötetében a fiatal xylographusról, ki az olasz fametszésnek elméletileg is kiváló munkása s a magyar grafika nagyságának lelkes hirdetője. Nemrégiben számoltunk be G. Szabó Kálmán művészetéről mondott nyilatkozatáról, hogy hódoló elismerését fejezte ki a debreceni grafikusnak.

Luigi Servaloni, kinek festményei és grafikái a modern olasz kiállításokon is nagy sikerrel szerepeltek, legközelebb a magyar grafikusok legjobbainak bemutatását vette tervbe olasz művészeti folyóiratokban. A Technika della Xilografia nagyhírű írójának a Déri-múzeum igazgatósága hivatalos keretben között mond köszönetet a Debrecennek felejtanlott 4 darab, igen nagy értéket képviselő fametszetét.

HELYREIGAZÍTÓ NYILATKOZAT

A Debreceni Független Ujság Tekintetes Kiadóhivatalának

Helyben

A lapjuk e hó 15-én megjelent számában „Az ipar-estületi szék elé akarják vinni Juhász Gyulát az ipar-estület egyik új alelnökét“ című cikkre vonatkozóan a sajtótörvény 20. §-a értelmében kérem a következő helyreigazító nyilatkozat közzétételét:

Tény, hogy a szerelő szakosztály tisztújítása alkalmából választásom el- len beadott felelősségi jelentésem az abban felhozott vadak kivizsgálása az ipar-estületi szék előtt folyamatban van.

Ebből következik, hogy ennek a döntése előtt idő előtti ezen ügynek a sajtóban való tárgyalása, de a cikk közzétételében már most kijelentem, hogy valótlan az, hogy én saját személyemben vagy bárki az én tudtommal jogtalanul bármily mennyiségű villanyáramot használt volna fel.

A Világítási Vállalat ebben az ügyben az ügy minden részletére kiterjedő vizsgálatot nem folytatott le, tehát időelőtti ebben az ügyben bármely irányú állást foglalni mindaddig, amíg az arra hivatott ipar-estületi szék a tényállás teljes kiderítése után döntést nem hoz.

A Világítási Vállaltnál felvett jogszövegyben foglalt nyilatkozatom nem tünteti fel hűen a tényállást, mert azóta új, általam eddig nem ismert bizonyíték merült fel, amely ártatlanságomat az illetékes fórum előtt mindenben igazolni fogja.

Debrecen, 1936 március hó 17.

Kiváló tisztelettel
Juhász Gyula
ipar-estületi alelnök

Ezzel szemben fentartjuk azt az állításunkat, hogy a Világítási Vállaltnál Juhász Gyulának sajtóközölgés levele fekszik, amelyben elismeri, hogy jogtalanul áramot tulajdonított el.

Ma először**Duna Stefi**

az ifjú magyar táncosnő
főszereplésével:

La Cucaracha

a legtökéletesebb színes
film

és

a legkáprázatosabb revü-
vígjáték:

Continental

(Tánc a szerelem körül)
a tánc, a muzsika pazar
költeménye

a

Hungária

filmszínházban.

Előadások: 5, 7 és 9 órákor.

Időjárás

Az időjárási elemek debreceni értékei: minimum 0,0, talajmentén —3,8, maximum 11,1, este hat órákor a hőmérséklet 6,5 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 765,7 mm. erősen emelkedő irányzatba.

Prognózis: Élénk északkeleti szél, gyengén felhős idő, éjjel mérsékelt fagy, a nappali felmelegedés azonban fokozódik.

Az asztali tennisz világ bajnokság

Prága, március 17. Az asztali tennisz világ bajnoki verseny férfi egyes küzdelmei során kedden este a magyar Sós háromszettes küzdelemben 21:11, 21:17, 21:17 arányban legyőzte Barna eddigi világbajnokot. A párosban Barna—Szabados együttes 3:2 arányban győzött a Földi—Lovász pár ellen. Kelen—Belák pár 3:0-ra győzött az angol Piggins—Nutt pár ellen. A női egyesben Mednyánszky 3:1 arányban győzött a német Buschmann ellen. A vegyespárosban Gál—Barna 3:0 arányban győzött osztrák ellenfeleik ellen. Gál Magda 3:2 arányban győzött a német Fehlgt ellen. A vegyespárosban Ferenczy—Bellák együttes 3:2-re győzött a német együttes ellen.

A cseh Kolár 3:2 arányban győzött Kelen felett, a francia Hagener—Bedonkue pár 3:2-re a Barna—Szabados világbajnoki pár ellen. Belák 3:0 arányban a lett Reneiki ellen.

Mire a tolvaj hazaért a lopásból származó pénzzel, már csak közben meghalt gyermekének vehette rajta koporsót

Kisvárdán Nyiri József, Fekete István és Fekete Péter tavaly télen több betörést követtek el, minden alkalommal több zsák terményt zsákmányolva, amit Roth Ignác és Juhász Balázs né vettek meg tőlük, bár tudták, hogy lopásból származik.

A nyomozás során beismerő vallomást tettek, a törvényszéki tárgyaláson azonban ezt visszavonták azzal, hogy kényszer hatása alatt cselekedtek. A törvényszék azonban ezt a védekezésüket nem fogadta el és a betörőket egyen-

ként félévi börtönre, a két orgazdát pedig egy-egy havi fogházra ítélte.

Az ügy fellebbezés folytán most kerül a debreceni tábla Baróthy-tanácsa elé, ahol Nyiri József vallomásaiban előadta, hogy mire a lopott terményért kapott pénzzel hazaért, már vehette is rajta a koporsót a gyermekének aki közben meghalt.

Az ítéletábla Juhász Balázs né büntetését két heti fogházra szállította le, a többiekét helyben hagyta. Az ítélet jogerős.

A négus személyesen vezeti csapatait az Amba Alaginál folyó csatában

Aszmará, március 17. Addisz Abebából érkező hírek szerint az északi és déli fronton fellázadtak az abesszin csapatok. A lázadás oka hír szerint az élelmezés hiányában keresendő mert az olasz bombavető repülőgépek

elvtágták az abesszin utánpótlási vonalakat. Igen sok abesszin csapat elhagyta a harcot és visszavonul Abesszinia belsejébe. A visszavonuló csapatok utjukban mindenféle rabolnak és fosztogatnak.

Legyünk igaz kereszténynek zsidó testvéreinkkel szemben

— hangoztatta a skót misszió világtitkára debreceni előadásában

Kedden este a református egyház Kálvintér 5. szám alatti gyülekezeti otthonában értekes előadást tartott dr. Hoffmann Konrád, a skót misszió világtitkára és Knight György, a misszió budapesti vezető lelkésze. A nagy termet szüntől megtöltötte az intelligens érdeklődő közönség, élvezettel hallgatva végig a két kiváló előadó szavait.

Dr. Hoffmann Konrád előadásában felvetette azt a kérdést, hogy van-e keresztényi felelősségérzet a zsidókkal szemben. A zsidók sorsa évezredek óta keresztül az volt, hogy üldözték őket és ez nem keresztényi cselekedet volt.

— Mi, akik kereszténynek mondjuk magunkat — mondotta dr. Hoffmann, — nem voltunk hasonlók Krisztushoz, mint ahogy nem hasonlók Krisztushoz azok, akik antiszemiták. A zsidók jelenléte a világban egy nagy kihívás, hogy hol van a krisztusi kereszténység? Hogy gondolkozhat az a 6000 zsidó, aki itt él Debrecenben, a kereszténységről, ha mindenütt csak az üldözöttséget, a gyűlöletet és megvetést látja?

Ezútan ismertette dr. Hoffmann a németországi állapotokat. A német an-

tiszemizmust a világháború elvesztéséhez vezette vissza, kifejtve, hogy a németek, akik elvesztették a háborút, kerestek egy okot, egy bűnbakot a háború elvesztésére és amint már sokszor megtörtént, úgy most is a zsidókat okolták, ha helytelenül is. Igaz, hogy volt a zsidók között sok kommunista, de ez nem ad jogot Hitlernek arra, hogy minden zsidót megbántson. Ennek egyszer el kell múlnia és meg kell hogy értsük, hogy az a nép, amelyik ott lakik valamelyik országban, annak ott kell élnie és meghalnia, mert nincs más helye.

— Alig van család, amelyiknek a családfájában ne lenne zsidó, — folytatta beszédét dr. Hoffmann, — és gondoljuk el, ha itt ezeket az embereket és családokat a németországi állapotok szerint elűldöznék az országból, bár igaz keresztényeknek valják magukat. Legyünk tehát igaz kereszténynek a zsidó testvéreinkkel szemben.

A nagyhatású beszéd után Knight György ismertette a budapesti skót misszió munkáját, kifejtve, hogy mennyire szükség van most ilyen missziókra, különösen a mai modern időkben.

Schefftsik mandátumát átítélték Lázár Imrének

Egy évre felfüggesztették négy elnök választójogát

Budapest, március 17. Ma délután, pontban 12 órákor hirdettetett ítéletet a közigazgatási bíróság Torzsaly Bibor Gyula elnöke alatt álló petíciós tanácsa a Schefftsik György járszadányi mandátuma ellen Lázár Imre kisebbségben maradt független kisgazdapárti jelölt hívei által benyújtott petíció ügyében.

Az elnök déli 12 órákor hirdeti ki az ítéletet, amely szerint a közigazgatási bíróság az 1935 márciusában megtartott járszadányi képviselőválasztás eredményének kiigazítására irányuló kérelemnek helyt ad és

Lázár Imrét a kerület megválasztott képviselőjének jelenti ki.

Schefftsik Györgyöt a közigazgatási bíróság kötelezi, hogy a panaszlók részére tizenöt nap alatt végrehajtás terhe mellett 5798 pengő és 13 fillér eljárás költséget fizessen meg. Dr. Koozián Béla, Alexander Zoltán, Vincze Gábor és Bakó Ferenc választási elnökök választói és választhatósági jogát a közigazgatási bíróság

egy évre felfüggesztette.

Kifogásolta a bíróság a választási idő lezárásának módját is

A legújabb hírek szerint Mulugeta herceg seregének sok szökevénye a fővárosokhoz közeledik és ezek életüket eddig is rablásokból tartották fenn. Azt hiszik, hogy ezek a fegyveresek fosztották ki a holland Vöröskeresztes külföldi jónitványt is, amelytől minden élelmi szert elvettek.

Aszmará, március 17. A külföldi haditudósítók addisz-abebai híradása szerint Godzsam tartományban új erőre kapott a lázadás. Eddig azt hitték, hogy a legutóbbi felkelést a császári csapatoknak sikerült elfojtani, de, mint most kiderült, a kéthetes csend csak látszólagos volt és a lázadás most még szélesebb körben terjed.

A fővárosból minden fegyverfogható férfit a két harcterre irányították, hogy némileg pótolni tudják a tömeges szökések következtében megcsappant seregek hiányát.

London, márc. 17. Addisz Abebából jelenti a Reuter iroda haditudósítója, hogy abesszin körökből származó értesülés szerint elkezdett csata dúlni Amba Alagi környékén. Hír szerint a négus személyesen vezeti csapatait.

London, márc. 17. Dessziéből jelenti a Reuter irodának, hogy portyázó olasz bombavető repülőket teljesen megsemmisítették a Kvorannál állomásozó etiop repülőgépeket.

mert ez az intézkedés szintén Schefftsik érdekében történt.

Schefftsik György 4162 szavazattal levont a bíróság 15-öt azon a címen, hogy az illetők már elhaláloztak, vagy a névjegyzékből töröltettek, illetve fel sem voltak abba véve. Lázár Imre 4009 szavazattalhoz hozzászámított a bíróság 144-et. Ezek közül 8-ról megállapítható volt, hogy tényleg Lázár-ra szavaztak, 136-ot pedig szavazati joguk gyakorlásában törvényellenesen megakadályoztak.

A szavazatok megoszlásának aránya a bíróság megállapítása szerint tehát a következő:

vitéz Schefftsik Györgyre esett 4147, míg Lázár Imrére 4153 szavazat esett. Ezek szerint a bíróság Lázár Imrét mondta ki képviselőnek,

mint akit a kerület mandátumára a szavazatok többségénél fogva megillet, miután a törvény szerint egyetlen szavazattöbbség is elegendő a mandátum sorsának eldöntéséhez.

A bíróság ezzel be is fejezte az indokolást.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A »DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG«-BAN HIRDETŐ CEKÉKNEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIN

BEFEJEZŐDNEK Debrecenben a háztartási gazdasági vándortanfolyamok. Az 5. sz. m. kir. háztartási vándortanfolyam 5-ik, egyben u. o. első tanfolyameklusát május 4-től június 15-ig rendezik. A fokozott érdeklődésre való tekintettel a még fentlevő üres helyekre beiratkozni március 25-ig lehet a régi bábaképző tanfolyam helyiségében (Dohánygyár uca 1. 3-ik kapu), hétköznap délelőtt 10—12 óráig. Egyéb felvilágosítást a tanfolyam vezetősége ad.

NYOMTATVÁNYAIT
a lapunkat előállító a
nyomdájában
TISZANTULI KÖNYV
ÉS LAPKIADÓ RT-nél
rendelje!

Találkozások

1928. június havában Havreből New-Yorkba voltam útban az *Il de France* nevű hajón. Már harmadik napja voltunk a tengeren, nekem még nem volt egyetlen ismerősöm sem. Harmadik napja csak annyit beszéltem, amennyit a kiszolgáló személyzettel beszélnem kellett.

Hangulatom cseppet sem volt rózsás. Hét évi távollét után első ízben látogattam haza és vissza-kébeleztek. Tudtam, mit jelent ez. Egy ragyogó álmot, kétezer magyar ember akaratát, verejtékét és pénzét megsemmisítette az amerikai széniparban már akkor dúló pusztító orkán. A vesztesek között voltam én is, aki résztvettem a találkozásban.

Mondom, harmadik napja nem szóltam felesleges szót, ott fekszem a fedélzeten nyugágyamban. Hirtelen egy labda csapódott hozzám és maradt ott a nyugágyamban. Egy piruló kis lány szaladt oda a harmadik nyugágyon fekvő hölgyhöz és legnagyobb meglepetésemre magyarul szólalt meg:

— Anyukám, odamehetek ahhoz az úrhoz a labdáért?

Persze, hogy aztán megindult a társalgás nem csak a kis lánnyal, de ragyogóan szép édesanyjával is. Tíz perc múlva kiderült, hogy rokonok is vagyunk, ha nagyon távoliak is, sőt az is, hogy gyermekkorunkban, amikor egyszer Parádon nyaraltam, jó pajtások is voltunk a szép asszonnyal.

Alig beszélünk tíz percig, mikor egy úr állott meg előttünk.

— Szintén magyarok? Harmadik napja kutattam magyarok után, azt hittem, egyet se találok ezen a hajón. A magyarok nem kedvelik a francia hajókat.

Aztán az út hátralévő részén mindig együtt voltunk.

New-Yorkba érve elköszöntünk egymástól, címet eserélve, nagy ígérettel, hogy majd felkeresem őket.

New-Yorkban azonban engem távirat várt, hogy nyomban utazsam haza, a vállalat, amelyben részem volt csődbe került, a bank, melynek az alelnöke voltam, becsukott, — nagybátyám súlyos beteg a kórházban feküdt.

Azóta nem hallottam utitársaim felől.

Tegnap délután, amikor bejöttem a kávéházba, annál az asztalnál, azon a helyen, ahol negyedik éve ülni szoktam, találkoztam utitársammal.

J. B. Grossnak hívják, nagy szörmeüzeme van New-Yorkban, minden évben átjön Európába vásárolni. Debrecenben rokonai élnek és azokat jött meglátogatni.

Persze, sok mindent másként lát itt mint mi, akik itt élünk, kicsit furcsának találja, hogy sok amerikai évem után én olyan nagyon szeretek ebben a városban élni. Nehézzen megy a fejébe, hogy az amerikai iram után, nekem egyenesen jót tesz az itteni lassú tempó.

Most nem megy — mint évtizedeken át mindig ment, — Lipsébe a nagy szörmevásárra. Azt mondja elkerülük most ezt a várost az amerikai szörmekek. Helyette Besszarábiát keresik fel, ahol közvetlenül a gyűjtőktől vásárolnak.

Furcsa az élet nagyon. A tenger közepe után Debrecenben találkoztam egy emberrel, akinek most újra megérttem, hogy felkeresem New-Yorkban. Májusban, amikor odaérekem majd Talán most be is tudom váltani ígéreteimet.

F. F. A.

GRAFIKAI KIALLITÁS március 22. és 23-án, vasárnap és hétfőn a Városháza dísztermében. — Nyitva vasárnap d. e. 10 órától este 7-ig, hétfőn d. e. 9-től este 7-ig.

Óriási arányú érdeklődés és kereslet

bizonyítja, hogy tavaszi kabát, costüm, ruhaszövet és selyemruzságaim

olcsó árai meghódították a közönséget.

Szívesen és örömmel várom nb. látogatását — vételkényszer nélkül — és bizonyos, hogy hatalmas választékomban megtalálja az izlésének megfelelő anyagot.

KLEIN Divatház

Ruhászsákat csalt ki egy kisfiútól egy napszámos

Fehér László, Vigkedvű Mihály uca 13. szám alatt lakó földmives család vétségével vádolva került kedden délelőtt dr. Jankó Dezső járásbíró elé. A vád szerint Fehér László tavaly szeptember 12-én a Rákóczi ucai piacon odament Csige Sándor földmives szekéréhez és

a szekérre örökös ifj. Csige Sándortól, Csige Sándor 12 éves kisfiától kiesalt egy ruhaneműeket tartalmazó zsákot.

Csige Sándor annak idején a közelben tartózkodó Madász László péksegédét gyanúsította a zsák ellopásával és feljelentést is tett ellene a csendőrségen. — Madász László, hogy igazolja magát a gyanútól, nyomozni kezdett és ő maga fogta el két nappal az eset

után Fehér Lászlót, akit át is adott a rendőröknek.

A tárgyaláson a vádlott napszámos előadta, hogy ő egész napon át segített szőlőt rakodni Csige Sándornak, aki munka után nem akarta őt kifizetni. Erre ő elkérte a Csige fiától a zsákot azzal az ürüggyel, hogy az apja kéri a zsákot és elhatározta, hogy

addig nem adja vissza, míg neki a munkabérét ki nem fizeti Csige. Miután ez nem történt meg, két nap múlva a zsidóvásárban eladta a zsákot és a benne levő ruhákat.

A bíróság bűnösnek mondta ki Fehér Lászlót család vétségében és miután hasonló cselekményért egyszer már volt büntetve, 15 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Két remek pofa mint A



Zoro és Huru
velük van Leo Slezák és Adele Sandrock is
Vígyszínház

Luigi Servaloni négy fametszetét felajánlotta a Déri-múzeumnak

„Capo del movimento della nuova xilografia Italiana”. Így határozzák meg Luigi Servaloni a művészeti lexikonok Olaszországban s ez a megjelölés olvasható a Knstler Lexikon XXX. kötetében a fiatal xylographusról, ki az olasz fametszésnek elméletileg is kiváló munkása s a magyar grafika nagyságának lelkes hirdetője. Nemrégiben számotunk be G. Szabó Kálmán művészetéről mondott nyilatkozatáról, hogy hódoló elismerését fejezte ki a debreceni grafikusnak.

Luigi Servaloni, kinek festményei és grafikái a modern olasz kiállításokon is nagy sikerrel szerepeltek, legközelebb a magyar grafikusok legjobbjainak bemutatását vette tervébe olasz művészeti folyóiratokban. A Technika della Xilografia nagyírű frójának a Déri-múzeum igazgatósága hivatalos keretek között mond köszönetet a Debrecennek felajánlott 4 darab, igen nagy értéket képviselő fametszetért.

HELYREIGAZÍTÓ NYILATKOZAT

A Debreceni Független Ujság Tekintetes Kiadóhivatalának Helyben

A lapjuk e hó 15-én megjelent számában „Az ipartestületi szék elé akarják vinni Juhász Gyulát az ipartestület egyik új alelnökét” című cikkre vonatkozóan a sajtótörvény 20. §-a értelmében kérem a következő helyreigazító nyilatkozat közzétételét:

Tény, hogy a szerelő szakosztály tisztújítása alkalmából választásom ellen beadott felebbezés folytán az abban felhozott vadak kivizsgálása az ipartestületi szék előtt folyamatban van.

Ebből következik, hogy ennek a döntése előtt idő előtti ezen ügynek a sajtóban való tárgyalása, de a cikk következtében már most kijelentem, hogy valótlan az, hogy én saját személyemben vagy bárki az én tudtommal jogtalanul bármily mennyiségű villanyáramot használt volna fel.

A Világítási Vállalat ebben az ügyben az ügy minden részletére kiterjedő vizsgálatot nem folytatott le, tehát időelőtti ebben az ügyben bármely irányú állást foglalni mindaddig, amíg az arra hivatott ipartestületi szék a tényállás teljes kiderítése után döntést nem hoz.

A Világítási Vállaltnál felvett jegyzőkönyvben foglalt nyilatkozatom nem tünteti fel hűen a tényállást, mert azóta új, általam eddig nem ismert bizonyíték merült fel, amely ártatlanságomat az illetékes fórum előtt mindenen igazolni fogja.

Debrecen, 1936 március hó 17.

Kiváló tisztelettel
Juhász Gyula
ipartestületi alelnök

Ezzel szemben fentartjuk azt az állításunkat, hogy a Világítási Vállaltnál Juhász Gyulának sajtókezű levele fekszik, amelyben elismeri, hogy jogtalanul áramot tulajdonított el.

Orth.husvételi fűszer

és csemege áruk házhoz szállítva
olcsón beszerezhetők

SPLITZ, HÁLVAN UCCA 65. SZ.
(Csengeri-féle ház.) Telefon 31—52.

**Juhász Nagy Sándor
Hajduszoboszlón**

A hajduszoboszlói ellenzéki olvasó-
körök főbb küldöttsége kereste fel
Juhász Nagy Sándort és meghívta a
márciusi ünnepségekre. Juhász Nagy
Sándor a meghívásoknak eleget tett és
március 15-én meglátogatta az olvasó-
köröket. Vele együtt megjelent Siposs
Imre debreceni református lelkész is.

A II. tizedi olvasóköri Hercegh
Bálint elnök megbízottsági tag, a
hajduszoboszlói polgárság vezérégyé-
nisége üdvözölte Juhász Nagy Sándort,
a IV—V. tizedi olvasóköri T. Szabó
Lajos korelnök, az ipartestületnél Gáti
Károly elnök és Nagy Ferenc iparka-
mari tag, jegyző.

A Függetlenségi Kör vacsoráján az
első felköszöntőt Bélyeky Lajos ref.
lelkész, a kör elnöke tartotta, aki
megemlékezett a nemzeti ünnepi jelen-
létéről és üdvözölte Juhász Nagy
Sándort, aki a márciusi eszmék egysé-
gét és osztatlanágát hirdette. Utána
meg Siposs Imre lelkész tartott nagy-
hatású hazafias beszédet.

A VI. tizedi olvasókör vacsoráján
Nagy Lajos korelnök és Dede Lajos
a munkásság vezére üdvözölte Ju-
hász Nagy Sándort, aki hazafias kö-
szöntővel válaszolt. Siposs Imre bib-
liai alapon tartott beszédet. A már-
ciusi ünnepi szónoklatot Kovács Imre
jogszigorító tartotta nagy hatás mellett.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e
hó 17-én, kedden, a következő bejelen-
tések történtek:

Születések: Kovács András Ika-
tós, leány Irén; Farkas Dávid keres-
kedő, fiú György; Rosenberg Salamon
esernyőkészítő, leány Vera; Rácz Gá-
bor lakatos, leány Erzsébet; Szőke Mi-
hály fm (ker), Irén és István; Eisen-
berg József keresk., fiú Ervin; Erdei
László artista, leány Vilma és 2 tör-
vénytelen újszülött.

Halálozások: Jákló Ferenc g.
kath. 21 éves, Mórucz ucca 34. Szabó
András ref., 59 éves, Cegléd u. 18. Ha-
ják Erzsébet r. kath., 37 éves, Nyir-
egyháza. Gyarmati István ref., 27 éves,
Gáborján. Bocskai István g. kath. 8
hónapos, Lorántffy u. 19. Furkó Ju-
liánna ref. 13 hónapos, Kaba.

Debrecen üvegbiztosítása

Debrecen város kiadásai között meg-
lehetősen nagy lételem szerepel az
üvegbiztosítás. A város tudvalevően
Debrecen legnagyobb háztulajdonosa,
értehető tehát, hogy az üvegbiztosítása
is nagy. Az üvegbiztosításra kötött
szerződés most jár le így gondoskodni
kell az új biztosításról. A város veze-
tősége most össze akarja újból íratni,
hogy mely házaknál és milyen üve-
gekre kössön biztosítást. Az az elv ala-
kult ki, hogy a városi bérházaknál
csak a földszinten lévő üvegekkel bizto-
sítják és az első emeleti részekben csak
ott biztosítanak, ahol a rendestől el-
térően nagy üvegtáblák vannak. Még ez
elv mellett is azonban a polgármester a
további biztosítást függőben tartotta,
mert a többi magyar várossal egyetér-
tően az a terve alakult ki, hogy a város
összes biztosításait a Városok Szövetsé-
gével karöltve oldják meg esetleg egy,
a városok által létesítendő biztosító
társaság révén. A városokat ugyanis
már nagyon nyomja a biztosító intéze-
tek kartellje nyomán kialakult árök-
fatura, amely a mai nehéz időkben
sokszorososan érezteti súlyát az anyagi-
lag ugysem valami kedvező helyzetben
lévő városok költségvetésében és ház-
tartásában.

**Vendég, korcsmáros és korcs-
márosné véres verekedése**

Varga József debreceni lakos 1934
Szilveszterének estjén betért Villás
Ferenc vendéglőjébe, ahol csendesen
idogálni kezdett. Idogálás közben va-
lamin összeszóvalkozott a vendéglőssel,
aki erre kidobta Vargát a vendéglőből.

Varga azonban, miután borát még
nem itta ki egészen, visszament a ven-
déglőbe. Villás Ferenc most már fele-
ségének a segítségével dobta ki újra
Vargát, majd az udvaron elterülő em-
berre térdelve, ütlegetni kezdték. Var-
ga erre kirántotta zsebéből a kését és

úgy Villást, mint Villásnéét megszurta,
nyolc napon túl gyógyuló sérülést ejtve
rajtuk.

Villásék könnyű testisértés címén
emiat feljelentették Varga Józsefet,
akit a járásbíró bizonyítékok hiá-
nyában felmentett az ellene emelt vád
alól. Az ügy újrafelvételi kérelem
folytán kedden került újra dr. Janka
járásbíró elé, aki a tanúk kihallgatása
után jogos önvédelem címén szintén
felmentő ítéletet hozott. Az ítélet nem
jogerős.

**Bukarestben elfogták a Domb-
uccai betörés gyanúsítottját**

Még a múlt év július havában
történt, hogy özv. Ekli Józsefné
Domb ucca 16. szám alatti lakásá-
ba nagyrányú betörés történt. Míg a család nyaralt, az üresen
hagyott bezárt lakást a betörő ál-
kules segítségével felnyitotta és

közül 2000 pengő értékű ezüst-
és aranyeműt, valamint ru-
hafelvéket elvitt.

A betörés ügyében a rendőrség
megindította a nyomozást és a
gyanú egy Romániából bevándor-
olt férfire esett, aki a betörés el-
követése után nyomtalanul eltűnt.
A rendőrség értesítette a szökés-
ről úgy a magyar, mint a román

kapitányságokat, de a körözésnek
nem lett eredménye.

Tegnap váratlanul a bukaresti
követtség értesítette a debreceni
rendőrséget, hogy ott

elfogtak egy Veres Ferenc ne-
vű 34 éves asztalost,

aki pénz nélkül csavargott a ro-
mán fővárosban és viselkedése
alapos gyanúra ad okot. Miután
Veres Ferenc a Domb uccai betö-
rés gyanúsítottja, a debreceni
rendőrség táviratilag kérte a ki-
adatási eljárás megindítását, —
amelynek lefolytatása után Veres
Ferencet Debrecenbe hozzák az ér-
te utazó detektívek.

**Beadványban kérik a polgár-
mestert, hogy távolítsa el
az ipartestület s a Magyar
Jövő Szövetség vezetőségéből
Nagy Béla vízvezeték-szerelőt**

Az ipartestületi tisztújítással kapco-
latban és annak folyamán kérték meg
megindult harcnak egyik jelensége mu-
tatózik ismét. Fazekas István és társai
aláírással ugyanis kedden délben a
következő beadvány érkezett a polgár-
mesterhez:

Alulírottak tisztelettel bejelentjük,
hogy a Debrecenben működő Magyar
Jövő Szövetség Fűvészkert u. 9. sz. a.
egyesületnek egyik vezetőségi és elnök-
ségi tagja Nagy Béla vízvezeték-szerelő,
akit 1921. évi 3. t. c. 1. §-a 2-ik bekeze-
dése és 9. paragrafusa alapján 1 évi és
nyolc hónapi fogházra ítélték, azért,
mert Debrecenben 1926. év augusztus
havában Löwi Sándor felszólítására a
III. internacionálé elve alapján álló
magyarországi kommista párt ifjú
munkásainak kommunista irányú meg-
szervezésével foglalkozott. Ezt a Nagy
Béla 1927 március hó 10. napján sta-
táriális letartóztatásba helyezték,
ugyanazon esztendő áprilisában a bu-
dapesti kir. büntetőtörvényszék B. XIV.
5506/52—1927. — 23. sz. a. ítélete alap-
ján fenti büntetést kapta, Minthogy
vonatkozó belügyminiszteri rendelet
kifejezetten tiltja, hogy az 1921. évi 3.
t. c. alapján elítél: és így büntetett elő-
életű emberek bármilyen egyesületi
életben a büntetés kitöltése utáni kez-
dettel 10 éven belül vezetőségi tagsá-

got foglalhassanak el, alulírottak fenti
tényállás megállapítása után tisztelettel
kérjük a Polgármester Urat, hogy fel-
ügyeleti jogánál tova utasítsa a Ma-
gyar Jövő Szövetséget, hogy ilyen
kommunista bünelekményért elítelt
ember a szövetség vezetőségi tagja ne
lehesen. Minthogy Nagy Béla csak
1929 évben szabadult ki a fogházból,
így ezen 10 esztendő csak 1939. évben
telne le. Ugyancsak kérjük Méltóságod-
at, méltóztatásuk abban az irányban
is megtenni a szükséges lépéseket, hogy
Nagy Béla, akit az 1936. évi március
hó 8. napján megtartott ipartestületi
közgyűlés szüneteltetővá választott
meg, ugyancsak fenti tényállás alapján
ezen tisztségétől megfosztassék. Fel-
hívjuk még Méltóságod figyelmét arra
is, hogy Nagy Béla a Magyar Jövő Szö-
vetség Tiszántúli Iparos Érdekképví-
selete c. sajtótermék szerkesztője. A
belügyminiszteri rendelet értelmében
ilyen sajtóterméket sem irányíthat és
így a rendelet értelmében ezen tisztsé-
gétől is meg kell őt fosztani.

Fazekas István és társai.

LAPUNKAT PARTOLJA. HA A
DEBRECENI FÜGGETLEN UJ-
SÁG-BAN HIRDETŐ CEKEK-
NÉL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSÁIT

Szabadalmazott



Ómpás kerítésanyag!

Ha'dekker-Hungáriaifona
nagyban eladása:

Sesztina Lajos
vasnagykerekeskedése
Debrecen

A MONARCHIA

**FEKETE
ANGYALA**

(3) A népből származó egyszerű
emberek bizonyára nem gondolták,
hogy e vasorrú bába rikácsolása
felhallatszik magas miniszterju-
mokba, főhercegek lakosztályába
és magába a Várba is, hol pedig
a császár Ófelsége lakik, hogy so-
kának almat nyugtalanítja ez a
sok szóbeszéd.

Mit volt mit tenni: végül is be-
tették a vén asszonyt az örültek
házába. Rugdalódtok, kapálóztok és
tele torkából kiabálta:

— Nem tudok elhallgatni! Adni
fogtok pénzt! Palotát!

Es mindent tudok én, mindenre
emlékszem. Ha bitang vagyok,
gyilkos vagyok, akkor az a ti tel-
séguratok is, a sok excellenciás ur-
ral együtt.

Aztán megtört, mikor bezárult
mögötte a tébolyda kapuja és a má-
sik világba esve jajveszékelt:

— De mit is adhattok ti nekem?!
Pénzt? Vagyont? Uri életem? Mi az
Mit ér az?... Elrabolták a étem
nyugalma, boldogságát... Nines
senkim... Mindenki átkoz... Az-
ért iszom, mert véres árnyékok ül-
döznek, emberek, akiknek nines fej-
jük. Asszonyok zokogása rongja el
az álmomat, gyermekek átkozóda-
sa... Mindenki szegylet engem,
Megtagad engem, Magam utálok
magamat a legjobban, nem tudom
elbesegetni magamtól multam,
egy embert szerettem csak, az is ki-
fosztott megcsalt, megölte a lelke-
met... Mit adhattok ti én nekem!(!

**Ezért a napért érdemes
volt élni!**

—Ezért a napért érdemes volt
élni! Soha ilyen boldog nem vol-
tam, mint most! — kiáltott fel a
szépasszony. Végig járták a Káro-
lyi palota termeit. Bekukkantot-
tak minden szobába, terembe, csak
egy lakosztály volt zárva előttük
az, amelyikben a ház urnöve, gról
Károlyi Györgyné lakott. Haynau
kinézett az utcai ablakon. Eppen
egy gyalogezred vonult az Egye-
temter felé. A legények csákokján
virág, előttük a katonabanda csin-
daratózott vigan. Haynau egy ki-
csit visszalépett, hogy meg ne lás-
sák, az arca sugárzott és szinte
harsogva kiáltotta barátnöve felé:

— Itt én vagyok a császár! Kor-
látlan ura vagyok ennek a város-
nak ennek az országnak! Itt én va-
gyok a császár!... Kineveztek a
császár alteregójává, tehát én ma-
gam vagyok itt most a császár!...
Igen, ezért a napért érdemes volt
élni... Igen, soha sem voltam még
olyan boldog, mint ma.

Azután a császár barátnövevel,
a szép Hermann Angelikával visz-
szatért a palota dolgozószobájába.

—Látja ezt az íróasztalt, ezen
fogalmazta Batthány Lajos gróf a
magyar alkotmány tervezetét és
ezen az íróasztalon fogom aláírni
halálos ítéletét. Igen, mert most én
vagyok itt a császár....

A nő szerelmesen simult gaval-
lérházat:

—Most szeretlek igazán, te vagy
a legszebb, a legnagyobb ember, te
vagy a császár. Olyan nagy ur
vagy, mint az Isten, mint a bosszu
álló Isten. A te kezében van min-
denki élete, vagyona, boldogsága.
Ha megharagszol, városokat gyújt
hatsz fel, máglyákat rakhatsz em-
beri holttestekből; egy intésedre
dűsgazdag emberek lesznek koldus-
sá, eleven emberek halottá, boldog
emberek börtöntölteléké... És
bosszut fogunk állani. Az én szen-
vedéseimért, megcsufolásomért is.
Fogat fogért. Grótot grófért.

RCHIA
ETE
GYALA

Két halálos áldozata van a tüzoltóautó és a villamos összeütközésének

Budapest, március 17. Hétfőn este a Szinyei Merse uccán és a Szondy uccán sarkán összeütközött egy tüzoltóautó és egy villamoskocsi. Az összeütközés következtében két ember meghalt, ötven súlyosan megsebesült.

A összeütközés erejétől a villamos kiugrott a sínekből, a tüzoltóautót felnyomta a járdára. Az autó a járdán a falhoz nyomta az éppen arra haladó Harsányi Árpád 21 éves fiatalembert, aki azonnal meghalt.

A tüzoltóautón ülők közül többen súlyosan megsérültek, a legsúlyosabban Nagy Zoltán tüzoltótisztjelölt, aki a Rókusban az éjjel meghalt. Súlyosan megsérült még Kállay Gyula tüzoltó, Nagy Mihály tüzoltó, Fekete H. József tüzoltó, Kontrás György asztalos és Barát István kelmefestősegéd.

A katasztrófa színhelyére rendőri bizottság szállt ki. A bizottság intézkedésére a villamos vezetőjét Szabó I. Sándort előállították a főkapitányságra. Az éjszakát egy őrizetes cellában töltötte.

Kihallgatásakor azzal védekezett, hogy szabályszerűen vezette a kocsit, nem fékezett, mert bízott abban, hogy az automatikusan működő jelzőlámpa figyelmezteti a járművek vezetőit a villamos közeledtére. Hallotta a szirénázást, de azt hitte, hogy a már elhaladt tüzoltókocsi szirénázik. Kihallgatása után elbocsátották a főkapitányságról.

Valószínűleg helyszíni szemle fogja eldönteni, hogy ki felelős a halálos összeütközésért.

Eckhardt Tibor a telepítési javaslat visszavonására nyújtott be határozati javaslatot

Budapest, március 17. A Ház mai ülésén Korniss Gyula elnökletével folytatta a telepítési törvényjavaslat általános vitáját.

Gróf Teleki Mihály, a javaslat kormánypárti vezérszónoka beszéde elején Kállay Miklós felszólalásával foglalkozott s cáfolta Kállay állításait. Történelmi viszszapillantást vetett az árpádházi és Habsburg-telepítésre. A modern állami telepítést az 1894. évi V. t. c. indította meg, amely az Alföld gyéren lakott részeinek s a székelyföldnek sűrűsítését célozta, sajnos azonban, kellő pénzügyi fedezet nélkül nem megfelelő eredménnyel.

Magyarországon eddig nem volt olyan céltudatos birtokpolitika, amely lehetővé tette volna a kisgazda-egzisztencia szaporodását.

Elismeri az 1920. évi földreformtörvény szociális jelentőségét, meg kell azonban állapítani, hogy gazdasági téren nem váltotta be a hozzáfűzött reményeket. A kormány javaslata nemzeti, gazdasági és szociális célkitűzést szolgál. Ezután részletesen méltatta a javaslat egyes intézkedéseinek jelentőségét. A javaslatot elfogadta. Eckhardt Tibor szólalt fel ezután. A földbirtokpolitikai mai kiélezett s nem kívánatos formájában a trianoni békeszerződés vette fel. Trianonnak súlyos és komoly gazdasági következményei vannak, amit mindenkor hangsúlyozni kell.

Fel kell hívunk a világ figyelmét arra, hogy túlkicsinyre szabták a magyar népnek a földet, ezen a területen a magasabb kultúrát képviselő 9 millió magyart hovatovább nem lehet eltartani.

Ebből nemcsak a magyar nemzetre, de az egész világra veszedelmek származhatnak. A telepítés kérdését egyetemes nemzeti szempontból kell megítélni, osztály-, pártpolitikát nem lehet belőle csinálni s nem lehet agitációs eszköz sem ez a fájó nemzeti probléma. Mindaz tehát, amit elmondani kíván, pártjának felelősségérzetéből szüri véleménye.

Nem vonja kétségbe, hogy a kormánynak szándékában áll a javaslat kitzúzott céljait megvalósítani, de figyelmeztet arra, hogy az alatt a 25 esztendő alatt, mialatt a kormány 35 000 családot kíván telepíteni a természetes népszaporulat másfélmilliót jelent.

A javaslat nemcsak hogy nem fokozza a birtokok természetes felaprózódását, hanem valóságilag emel neki, mert elveszi a kedvet, a bizalmat, letörri bizonyos mértékig a földárakat és a hitelképességet is veszélyezteti.

Határozati javaslatot nyújtott be, amelyben kéri, hogy az ingatlan vagyont sújtó közterheket a mezőgazdaság jövedelmezőségéhez mérten szállítsák le, az egyszobás lakásokat pedig mentesítsék a házadó alól.

Már megígérte a kormány ezt! — kiáltották többen a kormánypárttól a szónok felé.

Eckhardt a továbbiak során az agrárről kérdéssel foglalkozott, mint olyannal, amely tarthatatlan helyzetet teremt a mezőgazdaságnak. Határozati javaslatban kérte, hogy újból állapítsák meg a mezőgazdaság jövedelmezőségének megfelelően az első földreform során kiosztott földek és házhelyek váltásának árát, a túlmagasan megállapított fizetési kötelezettségekből előállított hátralékokat töröljék, a kimozdítást pedig szüntessék meg az új rendezés lebonyolításáig. Ezután újabb határozati javaslatot nyújtott be, amelyben azt kérte, hogy

a jelenlegi moratoriális intézkedések helyébe a kormány a gazdaadósságok végleges rendezését biztosító javaslatot terjesszen elő

s gondoskodjék arról, hogy a védtettségéből eddig kimaradt kisbirtokosság ismét kérelmezhesse védtettségét. A létminimum biztosítására szolgáló földet, valamint a családi házat hagyják meg az eladósodott gazdák birtokában. Amikor veszélyes a külpolitikai látóhatár, akkor nem szabad olyan kérdéseket dobni a közéletbe, amelyek nem oldhatók meg a rendelkezésre álló gazdasági eszközökkel. A népstenének segítségére komoly közmunkákkal kell sietni, kiváló munkalehetőség volna az erdősítés. Végül utolsó határozati javaslatában

a törvényjavaslat visszavonását kérte,

továbbá azt, hogy a Ház olyan átfogó javaslat benyújtására utasítsa a kormányt, amely legfeljebb 5 év alatt méltányosan megoldja a

ODOL
FOGPEP

Apolja fogait ODOL-FOGPEPPAL és fogai épek maradnak késő öregkoráig. ODOL-FOGPEP alaposan megtisztítja a fogakat, pompás ízű, üdít és élénkít.

megőrzi fogai szépségét és egészségét

földbirtokrendezést és a földreform után megoldatlanul maradt problémákat. Beszédét azzal fejezte be, hogy a külpolitikai és belpolitikai viharfelhők árnyékában aggodalommal látja az ország sorsát a Gömbös-kormány kezében s Gömbös Gyulához nem intézhet más felszólítást, mint azt, amely Catalina nevéhez fűződik a római történelemben.

Bárczay János figyelmeztetett arra, hogy a kormánynak milyen emberfeletti nehézségekkel kell megküzdnie, amikor igyekszik a népet mentesíteni a megcsönkítés okozta káros gazdasági következmények hatása alól. Meggyőződése, hogy Gömbös kormánya foglalkozik a megoldás lehetőségeivel. Igaz, hogy az 1920. évi földreform nem oldotta meg a gazdasági és szociális kérdéseket, ezt a terhes örökséget azonban nem lehet a Gömbös-kormány számlájára írni. Rámutatott arra, hogy a törvényjavaslat értelmében 324 000 hold föld áll majd a telepítési célok rendelkezésére s hogy az első öt évben 12 000 családot juttat biztos megélhetéshez.

Örömmel fogadja a javaslatot, amely valóban a mezőgazdasági munkásság s a kisemberek érdekét hivatott szolgálni.

A Ház ezután vita nélkül elfogadta az elnök napirendi indítványát, amely szerint a legközelebbi ülés holnap délután 4 órakor lesz.

Éjjeli őr lett a 150 évi fegyházbúra itélt rablá

Madrid, március 17. El Pepino banditát 30 évi raboskodás után szabadonbocsátották, mert jól viselkedett a fegyházbán, szorgalmasan dolgozott a cipészműhelyben és az igazságügyi hatóságok úgy látták, hogy még hasznos tagja lehet a társadalomnak. Összesen 150 évi fegyházbüntetésre volt ítélve, többrendbeli rablásért.

18 éves korában beállott Andaluziában egy rablóbandába, melynek tagjai

magukat »jólelkű rablóknak« neveztek, mert vér nem tapadt kezükhöz, segítették a szegényeket

és a rablott holmiból őket is részesítették. El Pepino igazi neve Pedro Ceballos Martinez, ezen a néven lépett ki ismét a szabad életbe. Az El Pepino nevet, ami Ugorkát jelent, akkor kapta, mikor a rablóbanda tagja lett. Míg tömlőben ült, banditársai valamennyien csendőrkékre kerültek. Sokáig garázdálkodhattak, mert az andaluziai parasztnép rejtegette őket. El Pepinót esküvőjén akarták elfogni a csendőrök. Egy kis falusi templomban állott oltár elé menyasszonyával, de az ottani nép megneszelte a dolgot és így történt, hogy a csendőrök már későn jöttek, az esküvő megtörtént. Amikor a templomtól távozott a násznép, a csendőrök

üldözőbe vették El Pepinót és társait, akik sortűzet adtak

és egy csendőrt megöltek, az ifjú párnak azonban sikerült kerekedni. Egy év múltán anyai örököket várt El Pepino felesége Fuento Tojarban, egy kis községben és akkor a csendőrség csapdát állított El Pepinónak, aki időközben a rablóbanda vezére lett. Jól számítottak a csendőrök, tudták, hogy az asszony a falusi nép se-

gítségével értesíteni fogja férjét az örvendetes eseményről. Így is történt.

Mikor El Pepino éjszakának idején megérkezett, hogy láthassa feleségét és újszülött gyermekét, a csendőrök elfogták.

Most, 30 év múltán — időközben felesége meghalt — Fuento Tojarban fog megtelepedni, ahol

leánya egy jómódú gazdaember felesége

s ő maga nyugodt állást kapott, közéleti éjjeli őr lett.

— Agy- és szívérelmeszesedésben szenvedőknek megbecsülhetetlen szolgálatot tesz az enyhe természetes »Ferule József« keserűvíz általa, hogy a tápasatorna tartalmát kíméletesen levezeti és az emésztőrendszer működését biztosan elősegíti.

a boldogulás útja

Hauthner

MAG
1874 óta

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12. Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 10 fill.

Mindentudó

Ügyeletes gyogyszertárak:

„Nap” Tolnay Imre Piac u. 1. „Muraközy” Preiser Ernő Piac u. 72. „Aranygyöze” Grósz Nagy, Ferenc Kossuth u. 8. „Arany János” Bozoky György Csapó u. 66. „Mátyás király” Papp Gyula Nyilastelep.

RÁDIÓ MŰSOR:

SZERDA, MÁRCIUS 18.
Budapest I.

6.45: Torna. — Utána: Hanglemezek. — 10: Hírek. — 10.20: „Pizzaro első útja El Dorado felé.” Irta Matolay Tibor. — 10.45: „Hogyan védekezünk a fertőző gyermekbetegségek ellen?” Irta Barabás Zoltán dr. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A rádió szalonzenekara. — 12.30: Hírek. — 13.20: Pontos időjelzés, időjárás és vízállás-jelentés. — 13.30: Rendőrzenekar. — 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaciárak és árfolyamhírek. — 16.15: Diákfélóra: „Az Ur Jézus születésnapján.” Horváth Károly dr. előadása. — 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: Telefongyári Dalkör. Vezényel Kiss Károly. — 17.50: „Gróf Apponyi Antal követ parizsi táncmulatásai.” Irta Haraszti Emil dr. — 18.20: Emil Sjögren: Szonáta. — 19: „Régi magyar telepítések.” — 20.10: Hírek. — 20.30: A „La Wally” c. opera ismeretése — 20.45: Közvetítés a milánói Scala színházról. „La Wally.” Opera 3 felvonásban. — Az első felvonás után kb. 21.50: Hírek. — A II. felvonás után kb. 22.40: Közvetítés Prágából az asztali tennisz világbajnokságok egyéni döntőiről. Beszélő Pluhár István. — Az előadás után kb. 23.35: Időjárás-jelentés. — Majd: Hanglemezek. — 0.05: Hírek.

Budapest II.

18.25: Olasz nyelvtanítás. — 19.30: Munkásfélóra. 20.20: Budapesti hangversenyzenekar. Vezényel: Fridl F. — 21.05: Hírek. — 21.30: Közvetítés a Pátria kávéházból. Farkas Béla és cigányzenekara muzsikál. Sebő Miklós énekel. — Közben: Közvetítés Prágából az asztali tennisz világbajnokság egyéni döntőiről. Beszélő Pluhár I.

— A kir. ítélőtábla elnöke Budapest. Dr. Oláh Lajos kir. ítélőtáblai elnök hivatalos ügyekben kedden délután Budapestre utazott. A kir. ítélőtábla elnöke előreláthatóan mintegy 3-4 napon át lesz hivatalától távol.

— MA ESTE van Mazzacurati Benedetto, a világhírű olasz esellő művész hangversenye a Bika dísztermében. Ez a hangverseny a Zenekedvelők Köre ötödik, szezonzáró bérleti estje. A megmaradt néhány jegyet nappal a Méliusz könyvkereskedésben, nappal és este pedig a Bika előcsarnokában levő jegypénztárak árussítják. A műsoron: Boccherini-koncert, — Strauss-sonáta, Debussy, Chopin, Alfano-művek. Zongorán kísér: Herz Ottó dr.

Még csak pár napig Debrecenben. Az élet keresztútján állóknak vigasz és segítség

P Y T H I A

Fogad d. e. 11—1. d. u. 5—7 óra között Arany Bika. Családtagok kézírása elhozandó.

— Pályázat az 1936. évi ipari munkásjutalmakra. A m. kir. iparügyi miniszter a kamara területén levő ipartelepeken hosszabb idő óta megszakítás nélkül alkalmazásban álló és minden tekintetben érdemes, idősebb ipari munkások részére a folyó évben is 5 egyenként 100 pengőnyi jutalmat adományozott. A pályázati kérelmeket a kereskedelmi és iparkamaránál (Debrecen, Werbőczy uca 2—4.) kell előterjeszteni, legkésőbb július 15-ig.

x Gönczy József úriszabósága. Piac uca 60., árban olesó, kivételben elsőrendű.

— A szobafestő, mázoló és címfestő szakosztály új jelölő ülést fog tartani szerdán délután 5 órai kezdettel az ipartestület tanástermében.

x „Lady» kalapszalonn megnyílt. Legújabb modellek. Szolid árak. Szent Anna 6.

x Ha otthonát elhagyja a Budapestre visz útja, keresse fel a Parkszállodát, ott elfelejti búját-bajját.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 MÁRCIUS 18. SZOMBAT. A közgazdasági bizottság kimondta a Homokkerten utat meg nyitását és elrendelte a szükséges telkek megszerzését.

1916 MÁRCIUS 18. SZOMBAT. Az ötödik isonzi offenzíva az olaszokra sikertelenül véget ért. Az orosz haderően csapatunk Tarnopolnál behatoltak az ellenség állásába. A franciák ellentámadása a Morte Homme magaslata ellen véresen összeomlott. A Balkánon a helyzet változatlan.

A Népszéru Főiskolai Tanfolyamon nagy és előkelő közönség előtt

igen nagy értékű előadást tartott dr. Milleker Rezső egyetemi tanár A földkéreg élete címen.

1926 MÁRCIUS 18. CSÜTÖRTÖK. A Nyilastelep lakossága elhatározta, hogy új olvasókört épít magának. A gyűlés alkalmával szép ünnepség volt, amelyen nagy sikerrel szerepeltek: Filep Endre, Nagy János, Szabó Ilonka, Nánási János, Tokay Mancika, Mező Ancika, Mikulás Gyula, Gortva József, Palkovits István, Nánási Zoltán. Az új olvasóköri céljára Hermann Károly ingyen engedte át telket.

— A Zsidó Dalkör hangversenye. Nagy érdeklődés előzi meg a Zsidó Dalkör e hó 28-i hangversenyét, melyen szebbnél-szebb karénekszámok és elsőrendű közreműködő gárda biztosítja az estély magas színvonalát. A hangverseny egyik legszebb száma Schubert d-moll vonósnégyese, melyet Timári Mária (H. hegedű), Ehrenfeld Jolán (II. hegedű), Butz Béla (brácsa) és dr. Révész József (esellő) adnak elő. Ugyancsak a vonósnégyes fogja, mint újdonságot bemutatni a dalkör karnagyának, Rothman Emilnek egy heber tárgyú vonósnégyesét. Dr. Epstein Sándor, az ismert kitűnő zongorista Chopin és Liszt egy-egy remekművét fogja játszani. A dalkör műsorából kiemelkedik Weber: Bűvös vadász című operájából a Vadászkar, Kodály: Katonánótája, eredeti orosz népdalok, egy nagyszabású heber szoltár. A lelkes fiatal énekes gárda nagy szorgalommal készül a hangversenyre, hogy méltó legyen tradicionális színvonalához. A hangverseny jegyeinek árusítása e hét folyamán megkezdődik.

— Ingyenes tanfolyamok a Magántisztviselők Szövetségénél. A Magántisztviselők Szövetségének debreceni csoportja gyorsírási és könyvelési tanfolyamot rendez kezdők és haladók részére. A tanfolyamok ingyenesek, jelentkezni lehet a Magántisztviselők Szövetségének Arany János uca 39. sz. alatti helyiségében este fél 8-9-ig Szabados titkárnál. Egyben felhívják az állástalan és elhelyezkedni kívánó magántisztviselők figyelmét arra, hogy címüket jelentsék be az állásközvetítő osztálynak.

— Aranyérmél és az ezzel járó béldugulás, végbélrepedés, kelés, terhes vizelet inger, májduzzadás, derékfájás, mellszorulás, szívdobogás és szédülési rohamok esetén a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata csakhamar kellemes megkönnyebbülést eredményez.

— Az Odol fogpép nagymértékű kolloid tartalmánál fogva eltávolít minden tisztátalanságot és festőanyagot, ami a fogakra tapad és megszünteti a száj rossz szagát.

x Igyon Alföldi malátakávé. 3% szemeskávét van benne. 10 dg. 12 fillér. Mindenütt kapható.

Helyezkedjen el!

Biztos jövedelmű trafikban. Trafik kezelőségek már 500 pengő biztosítéktól és havj 80 pengő fix jövedelemből állandóan kaphatók. A legbiztosabb tőkeelhelyezés! Budapesti Dohány Tőzsdék Szövetkezete Budapest, Kertész u. 39. szám. (Dupla válaszbélyeg.)

Egyházi élet

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete és a Vasárnap gyülekezi lap március 22-én, vasárnap délután hat órai kezdettel a Kollégium dísztermében az Institutio 400 éves megjelenése alkalmából Kálvin ünnepélyt rendez. Az ünnepély középpontjában Szabó István budapesti vallásánár előadása áll, aki annak idején a „Szent Jób” tanulmányt írta. Belépődíj nincs. Műsor ára 80 és 50 fillér.

METEOR MŰSORA

Szerdán:

2 és félórás műsor! »MEXIKÓI LEANY«, Dolores del Rio világ-filmje. — Megelőzi: »VOLGA-VOLGA«, orosz dráma Adalbert Schlettow főszerrelésével. Előadások: fél 7, 9 órakor.

Előadások, mulatságok, összejövetelek

MÁRCIUS 18.

AZ ADY-TARSASÁG MA NEN TART ELŐADÁST. Az Ady-társaság tanfolyamának mai, szerda előadása a terem elfoglaltsága miatt elmarad.

A Tanítók Szabadegyetemén márc. 18-án d. u. 5 órakor dr. Tankó Jenő egyetemi tanár lesz az előadó, ki „A turáni kultúra jelen-vonásai és jelentősége” címen tart előadást. A másik előadó dr. Kari János róm. kath. főgimnáziumi igazgató lesz, ki „A nemzeti néprajz és a tanítóság” címen megkezdett előadását folytatja.

MÁRCIUS 19.

A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem Népszéru Főiskolai Tanfolyamának előadás sorozata keretében március 19-én, csütörtökön d. u. 6 órai kezdettel dr. Szádeczky-Kardoss Tibor egyetemi tanár tart előadást „Az adóztatás határai” címen a városi közgyűlési termében. Belépődíj nincs.

Csütörtökön este fél 9-kor az Angol Királynő feeei termében a Potokklub rendezésében tart vetített képer előadást Folgensz Arisztid a Magas-Tátra, Igló, Iglófürdő legszebb részeiről, 93 diapozitívvel. Belépődíj nincs.

MÁRCIUS 20.

Az OTI országos igazgatósága a munkavállalók részére pénzeket este fél 7 órai kezdettel a Károly Ferenc József út 3. sz. a Margitfürdői Munkás-Otthonban OTI baleset elhárító propagandát rendez. A munkások és egyéb biztosításra kötelezettek figyelmét ezúton is felhívja az előadásra az előkészítő bizottság.

A Csokonai-Kör pénteki felolvasó ülésén Molnár István dr. „Hitopadesa” c. dolgozata kerül bemutatásra. A tudós hajduböszörményi tanár alapos ismerője a hindu irodalomnak. Erre az alkalomra a Hitopadesából, ebből a hatalmas mesegyűjteményből, több szép tanítómesét és atörizmat fordított le magyarra. A felolvasó ülést, amely pontosan háromnegyed 6 órakor kezdődik, Pap Károly dr. elnöknek tanulmányzámba menő megnyitójára vezeti be. Csobán Endre a hindu lélekről tart előadást. Barca Gedeon és Orbán László szavaltatnkkal teszik a gazdag műsört változatossá. A felolvasó ülésre a belépés ingyenes.

MÁRCIUS 21.

A Debreceni Jótékony Nőegylet március 21-én, szombaton d. u. öt órai kezdettel a Magoss György tér 10. sz. alatti Árvaháza tanástermében választmányi ülést tart.

MÁRCIUS 22.

A bölcsészettanhallgatók Árpád Bajtársi Egyesülete március 22-én, vasárnap d. u. 5 órai kezdettel a Déri-muzeum előadótermében a népi kultúra ismertetésére és terjesztésére irodalmi ünnepélyt rendez. Dr. Tankó Jenő egyetemi tanár „A falukutatók új útjai”, dr. Csüry Bálint egyetemi tanár „A néprajzi gyűjtés jelentősége és feladatai”, dr. N. Bartha Károly kollégiumi tanítóképző intézeti tanár „A magyar népi társasjátékok” címen tart előadást. Jegyek előre válthatók dr. Bertók Lajos könyvkereskedésében (Piac u. 4.).

MOZAI MŰSORA

...sor: **MEXIKÓI**
...del Rio világ-
...őzi: **VOLGA-**
...rdráma Adalbert
...lésével. Előadá-
...or.

**...ságok,
...jövetelek**

...G MA NEN TART
...ársaság tanfolya-
...előadása a terem
...marad.

...degyetemén márc.
...or dr. Tankó Jenő
...z előadó, ki „A tu-
...onásai és jelentő-
...őadást. A másik
...os róm. kath. fő-
...lesz, ki „A nem-
...tanítóság” címen
...t folytatja.

...Tisza István Tu-
...pszerű Főiskolai
...dás sorozata kere-
...csütörtökön d. u.
...Szádeczky-Kardosa
...tart előadást „Az
...fimen a városháza
...Belépődíj ninc.

...fél 9-kor az Angol
...ében a Fotoklub
...vefittképes elő-
...id a Magas-Tátra,
...ebb részéről, 93
...díj ninc.

...igazgatósága a
...re péniken este
...a Károly Ferenc
...Margitfürdői Mun-
...baleset elhárító
...A munkások és
...őtejezek figyel-
...ja az előadásra ar

...pénteki felolvasó
...dr. „Hitopadesa”
...emutatására. A tu-
...yi tanár alapos
...jalomnak. Erre az
...desából, ebből a
...jteményből, több
...torizmat fordított
...lvásó ülést, amely
...ed 6 órakor kez-
...r. elnöknek tanul-
...megnyitója vezeti
...jindu lélekről tar-
...edeon és Orbán
...teszik a gazdag
...A felolvasó ülé-
...s.

...ékony Nőegylet
...aton d. u. öt órai
...György tér 10. sz.
...ácstermében vá-

...gatók Árpád Baj-
...cius 22-én, vasár-
...dettel a Déri-mu-
...a népi kultúra
...esztésére irodalmi
...Dr. Tankó Béla
...alkutatás új út-
...t egyetemi tanár
...jelentősége és fel-
...ha Károly kollé-
...ntézeti tanár „A
...tőkök” címen tar-
...e válthatók dr.
...nykereskedésben

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

SZERDA d. u. fél 4-kor ifjúsági előadás: **Falu rossza**, népszínmű. — Este 8-kor: **Erettségi**. (C. bérlet.)

CSÜTÖRTÖK délután fél 4-kor szigorúan csak felnőtteknek: **Volpone**, vígjáték. — Este 8-kor: **Erettségi**, vígjáték.

PENTEK este 8 órakor: **Erettségi**, vígjáték.

SZOMBAT d. u. fél 4 órakor zóna helyárrakkal: **Egy asszony hazudik**, színmű. — Este 8 órakor eredeti bemutató: **Emberek**, színmű.

VASARNAP d. u. fél 4 órakor: **Erettségi**, vígjáték. — Este 8 órakor: **Hazudik a muzikaszó**. Operett.

HÉTFŐ este 8 órakor: **Emberek**. (A. bérlet.)

KEDD este 8 órakor: **Erettségi**, vígjáték. (C. bérlet.)

SZERDA délután fél 4 órakor zóna helyárrakkal: **Erettségi**, vígjáték. — Este 8 órakor: **Erettségi**, vígjáték.

CSÜTÖRTÖK d. u. fél 4 órakor zóna helyárrakkal: **Erettségi**, vígjáték. — Este 8 órakor: **Erettségi**, vígjáték.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

FALU ROSSZA.

Ma, szerdán délután, ifjúsági előadás keretében (rendkívül olcsó helyárrakkal a **Falu rossza** kerül színre. Erre a rendkívül olcsó helyáru előadásokra jegyek a MEFHOSz irodájában (Gambinus passage) kaphatók.

VOLPONE.

Szigorúan csak felnőtteknek játsza el csütörtökön délután a színház, zóna helyárrakkal a **Volpone**-t, ezt a kacagató vígjátékot. A színház igazgatósága nyomatékosan figyelemzeli a színházlátogató közönséget, hogy serdülő gyermekeik ne hozzák el a **Volpone** előadására.

ÉRETTSÉGI.

Ma az egész város az **Erettségi** nagy sikeréről beszél. Az eddigi telt házak tomboló elismerése igazolja azt, hogy ilyen vígjáték előadás még a Csokonai Színházban nem volt. Összeforrott a színpad a nézőtérről és minden érzés, sírás, vagy kacagás, ami fenn a színpadon történik, mint egy nagy hullám vonul végig az egész nézőtérben. Mi sem bizonyítja jobban az **Erettségi** óriási sikerét, mint hogy a jövő héten is — amire még példa nem volt — jóformán minden este kitzte a színház az **Erettségi** vígjátékot. Ugyhogya a jövő heti előadásokkal együtt már tízenöttször került színre egymásután az **Erettségi** vígjáték. És amennyiben az érdeklődés továbbra is megmarad a darab iránt, így biztosan reméljük, hogy Debrecenben is meg fogja érni, ha nem is az ötvenes, de a huszonötös egymásutánj előadást.

EMBEREK.

Szombaton este ősbemutató lesz a **Csokonai Színházban**. Szalacsy Rác Imrénnek, ennek a kiváló újságírónak a darabját fogja bemutatni a Csokonai Színház, olyan nagyszerű együttesel, amely feltétlenül a legnagyobb sikerre fogja vinni ezt az igazán mély és irodalmilag is tökéletes színművet. — Erdélynek a levegője, a megszállás alatti idők vonulnak el a néző szemel előtt, azzal a hamisítatlan érzéssel, amellyel Szalacsy Rác Imre darabját megírta.

A szombat esti előadásra óriási az érdeklődés.

Vasárnap este újítja fel az operett együttes Erdélyi Mihálynak legszebb operettjét a **Hazudik a muzikaszó**-t.

Március 22-23.



Belépődíj ninc.

GRAFIKAI KIÁLLÍTÁS a Városháza dísztermében.

SPORT

Tiszántúli tornászholgyek nagy sikere Budapesten

A Magyar Országos Torna Szövetség egy hónapi együttes tréningre Budapestre hívta a keleti kerület két tornászkiadvóságát, Nagy Margit DTE és Nyíry Irma NyTVE olimpikonokat, kik résztvettek az e hó 15-i első olimpiai próbaversenyen is. Egyedül ők ketten képviselték a küzdelemben a vidéket, mintahogy ők ketten egyedüli vidékiek az olimpiai csapatban. Schmidt Gyula országos művezető gondos, szakszerű munkája folytán mindketten kitűnően állották meg helyüket a három számból álló küzdelemben.

Nagy Margit első lett a lógrásban 18.5 p. II. Gamaufné Tóth Judit és Kalocsay Margit orsz. bajnokok 18.4 p. III. Mészáros Gaby orsz. bajnok 18.1 p. Nagy Margit a korlátan 18.4 pontjával második lett Gamaufné mögött, kinek 18.7 pontot hoztak ki a bírák, míg harmadik 18.0 ponttal Mészáros Gabi lett. A gerendán kitűnően szerepelt Nyíry Irma, aki a nagy konkurrenciában második lett 18.7 ponttal Mészáros Gabynak ítélte 19.4 ponttal szemben, míg a harmadik helvet Gamaufné 18.1 ponttal foglalta el.

SPORTNAPLÓ

A közvélemény rendszerint nyugodtabban lát mindent, mint azok, akik döntésre hivatottak. A vasárnap lezajlott magyar-német mérkőzés előtt a közönség szinte egyértelműen kifogásolta azoknak a játékosoknak a beállítást, akik, mint utólag kiderült, valóban nem szolgáltak rá a közbizalomra. Kiderült, hogy a Markos-Vincke szárny mégiscsak jobb lett volna a Kardos-Cseh jobboldalnál, legalábbis rosszabbul nem játszhatott volna. Az is kiderült, hogy a németek még mindig nem érik el a középeurópai futball színvonalát és még sokat kell tanulniuk, ha az osztrákokkal, magyarokkal, vagy csehekkel akarják egyenjósítani magukat. Ha ez a gyenge magyar csapat is győzni tudott ellenük, nem annyira a magyarok dicsősége, mint a németek veresége feltűnő. A berlini olimpián azonban megnyerhetik a világbajnokságot. A mezőnyből ugyanis hiányozni fognak a legjobb európai futballnemzetek, illetve profifutballisták, de ez a világbajnokság sem lesz sokkal értékeesebb, mint a magyarok vasárnapi győzelme.

Körülmények hozták olyan kényszerhelyzetbe a Boeckayt, hogy szombaton rendezte meg a mérkőzést, holott ez reánézve nemcsak erkölcsi, hanem anyagi károcsodást is jelent. A debreceni közönség és a Boeckay tagtáborára remélhetően megnyugvással veszi tudomásul a Boeckay helyzetét és még örülni is fog, ha a csapat egy szép győzelemmel búcsúzik el Debrecentől. A Boeckay győzelme ugyanis ünnepnapot jelent.

Az amatőr bajnokság vasárnapi csonka fordulója a futball összes lehetőségeit kimerítette. Az utolsó helyezett DDSE pontot vett el a kitűnő formában levő Textiltől, míg az utolsó-előtti BUSE rávert a vezető DVSC-re. A DVSC behizonyította, hogy multheti teljesítménye nem muló indispozíció volt, hanem letérési jelenség. A játékosok kondíciója nem üti meg azt a mértéket, amelyre egy bajnokjelöltnek feltétlenül szüksége van. Tavaly már egyszer elbukott a DVSC a bajnokság küszöbén és a debreceni közönség nem örülne annak, ha ez a kellemetlen meglepetés megismétlődne. Tény, hogy a BUSE saját otthonában kettőzött lelkesedéssel tud küzdeni, de amelyik csapat bajnokságot akar nyerni, az ilyen akadályokat át kell ugrania.

A REALISKOLA KARDVIVÓ BAJNOKI VERSENYE

Most rendezte meg a realiskola sportköré az 1935-36. tanévi kardvívó bajnoki versenyt Hadházy Dezső testnevelési tanár vezetése alatt az alábbi eredményekkel: Bajnok: Nagy László VIII. o. t. 9 győzelem. 2. Csánádi Ákos VI. o. t. 7 győzelem. 3. Schindler György VIII. o. t. 7 győzelem. 4. Katona László V. o. t. 6 győzelem. 5. Kun Lajos VIII. o. t. 6 győzelem. 6. Bátori István VI. o. t. 3 győzelem. 7. Erdélyi László VI. o. t. 1 győzelem. 8. Magyar András VI. o. t. 1 győzelem. 9. Balás Sándor VI. o. t. 1 győzelem. 10. Szalay Feren V. o. t. 0 győzelem.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!

Vadász Endre képkiallításának nagy sikere

Vadász Endre képkiallításának, amely vasárnap nyílt meg a Déri-muzeumban, nagy és egyre növekvő sikere van. A kiállító terem állandóan tele van látogatókkal, akik szívesen elgyönyörködnek a kitűnő művész megkapó alkotásaiban. Különösen nagy tetszést keltenek Vadász Endre olaszországi tájképei friss és eleven színeinek művészi gazdagságával, de sokan nem kevésbé szeretik a művész régibb tárgyköréhez tartozó, finom bájú havas tájakat és a cirkuszi képek játékos kedvességét. Rendkívül gazdag gyűjteményt állított ki ezuttal Vadász Endre az ő csodálatosan finom technikai, mély értékekben gazdag rézkarcából is. A kiállított festmények és karcok közül nem egy talált már eddig is vásárlóra.

— Önműködő erőgép. Egy fiatal debreceni mechanikus, Lakatos György feltalált egy úgynevezett „önműködő erőgépet”, amely 14 órán keresztül képes munkát kifejteni, minden külső behatás nélkül. A tehetséges fiatalember most egy finanszírozó pénzemberre vár, aki lehetővé tenné számára, hogy a találmányát, amely után a külföldi gyárak is érdeklődést mutatnak, értékesíthesse.

— Adományok. Özv. Lászlóné két pengőt, Csonka Ferenc házfelügyelő egy pengőt küldött be kiadvivalatunkba a nyomogóra nyolegyermekes család számára. „Végtelenül sajnálom, hogy szerény kis jövedelmemből nem tudok szegényeknek többet küldeni — írja az adományához mellékelt levelében Csonka Ferenc. Az adományokat köszönettel továbbítottuk.

KÖZGAZDASÁG

KÜLFOLDI HATÁSRÁ TARTÓZKODÓ A GABONAPIAC

HATÁRIDŐÜZLET:

Búza: májusra 16.50, 52, 53, 54, 51, 52, 51, zárlat 16.52—54.

Rozs: márciusra 14.50, 49, májusra 13.95, 14.00, 05, 08, 04, zárlat 14.05—08.

Tengeri: májusra 13.37, 39, 32, 35, 36, zárlat 13.35—37, júliusra 13.77, 79, 75, 76, 77, zárlat 13.77—79.

KESZÁRUÜZLET:

Búza: tiszai 77 kg 17.00—17.35, 78 kg 17.15—17.50, 79 kg 17.30—17.65, 80 kg 17.50—17.85, fűszai 77 kg 16.65—16.80, 78 kg 16.80—16.95, 79 kg 16.95—17.10, 80 kg 17.10—17.25.

Rozs: 14.80—14.90, takarmányárpa 15.75—16.50, tengeri 12.90—13.00.

A készáruvásáron búza gyengén tartott, rozs, zab és tengeri nem változott.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.65—16.95, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 dinár 7.80—7.95, 100 USA dollár 334.10—338.10, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 lira 29.90—30.25 (A* 500 és 1000 lírás bankjegyek kivételével), 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65.

LÓ ÉS SZARVASMARHAVÁSÁR

A tegnap megtartott lóvásárra felhajtottak 308 drb. lova, ebből elkelt 126 drb.

Szarvasmarha felhajtottat 815 drb., ebből elkelt 619 drb.

Árak elősúly kilogrammonként értendők: vágómarha 35—45, gyenge borjú 48—74—80, tartani való tinó 46—52, növendék marha 33—44, csontolni való marha 19—25 fillér, fejős tehén darabonként 160—300 P.

Lóárak: vág 16635—90, silány ló 36—80, közepes igásló 80—160, jóigásló 170—270, kocsló 300 P és azon felül.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAPO 40 FILLER, VÁSÁRNAP 60 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hírtésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

Király kávéjé
mégis a legjobbak!
Aromás, zamatos kávé!
Király Üzletében a vad
előtt pótkölik
Dégefeld-ter 11. szám.

P 32.50-től
börberi raglánok, felöltők,
öltönyök nagyon olcsón!
Weisz Sándor férfiruha-
áruházában, Csapó u. 10.
4109

LEVELEZÉS

Nagy
gyakorlattal rendelkező
tisztviselő üzleti vagy
irodai alkalmazást keres
szerény fizetéssel. Cím a
kiadóban. 87

Női kalap
újdoncságok és alakítások
olcsón készülnek Bálintné-
nál, Piac u. 77. 174

Katonatisztek,
altisztek, katonai hivata-
lok, „Unió”-tagok elsőren-
dű tűzifát, szénét, kokszot,
brikettet havi részletfize-
tésre, készpénzárón kap-
nak 100 kg-ot már házhoz
szállítva Margit-tűzifa- és
szénkeresek vállalatnál, a
Margit-fürdő mellett. Tele-
fon 10-24. 3346

BETÖLTENDŐ ALLÁS

Fiatal
fűszeresegéd gyakornok-
nak felvétetik. Izsák festé-
készlet. 562

Jó családból
való szorgalmas fiatalem-
ber gyakornoknak felvéte-
tik. Izsák festékkészlet. 563

Jó megjelenésű
mindenesleányt azonnalra
felveszek, ki kiszolgálás-
ban jártas. Klein étkezde.
Piac 70. udvarban. 559

Jól
főző és jó bizonyítvánnyal
rendelkező 35-45 évig, —
egyedülálló szakácsnő apr.
1-re a m. kir. pénzügyőri
szakasz közös étkezdéjébe
felvétetik. Debrecen, Kos-
suth u. 12. sz. I. em. 561

Nagy
ismeretséggel bíró hölgyet,
urakat ügynöki megbí-
zatásra felveszek. Szent
Anna u. 8. 569

Pászkyujtáshoz
női munkásokat felve-
szünk. Előnyben részesül-
nek, akiknek ebben gyako-
rlatuk van. Pászkyvár,
Reáliskola uca. 566

Fiatal
fűszerkereskedősegéd, ki
munkában nem válogat, —
felvétetik. Deák Ferenc
uca. 22. 564

Bejárónő
tisztességes, szolid fiatal
lányt április 1-re felveszek
Iskola u. 8. 558

Bejárónő
délutáni munkára felvéte-
tik. József kir. herceg u.
61. 2068

Egy
13-14 éves szegény kis-
lány gyermek mellé felvé-
tetik. Cím: Bihari u. 2. sz.
Bihari telep. 2070

Nőifodrászsegéd,
víz- és vasdulaió, felvé-
tetik. Nagyházy Lajos fod-
rász, Mester u. 3. sz. 2067

ALLAST KERESŐK

Intelligens
fiatal asszony orvosi ren-
delőbe ajánkozik sze-
rény fizetéssel. Cím a ki-
adóban. 86

KIADÓ LAKÁS

Udvari
szoba, konyha, előszoba ki-
adó. Megtekinthető: csak
délután. Apaffy uca 32
szám. 89

Háromszobás
uccai lakás Rákóczi út 36.,
havi ötven pengőért kiadó.
Zalogház, Hunyadi uca
14. 451

Komfortos
különbejárattal bútorozott
szobák kiadók. Hungaria
Pensió, Piac u. 59. 493

Háromszobás
udvari lakás kiadó. Arany
János uca 29. 556

Kiadó
májusra kettő szoba, külön
konyha, kamarával. Nyíl
u. 120. 2022

Kiadó
egy alkoves szoba mellék-
helyiségekkel. Szent Anna
u. 36. 2009

LAKAST KERESŐK

Előszobás
szoba, konyha, speizos szér-
lakást keresek közeli mel-
lékucában. Cím a kiadó-
ban. 2098

INGATLAN

Kékes uca 32.
számú jó családi ház sza-
bad kézből eladó. Értekez-
ni lehet a helyszínen a tu-
lajdonossal. 4013

Eladó ház:
Hunyadi 12. szám, 3 üzlet-
tel, 10 szobával. Ugyanott
szép üzlethelyiség kiadó
május 1-re, alakítandó. 2055

Házhelyek
eladók Gyár uca 11. szám
alatt. Kegyesrend telkén.
Értekezni dr. Böszörményi
Béla ügyvédnél, Piac u. 70.
2052

Kassa út
43. s Gerébi telep. György
uccán 1500 öföld olcsón
eladó. Sirkőraktár, Hunya-
di u. 14. 455

ÜZLETEK

Cipészek
figyelmébe! Ha biztos meg-
élhetést akar, bevonulás
miatt egy jömenetelű mű-
hely berendezéssel olcsón
átadó. Mórmez uca 8. sz.
2066

ELLÁTÁS

AKAR
jó házikosztot és kellemes
lakást? Jöjjön a Hungaria
pensióba lakni. Szobák r. r.
pokra és hónapszámra. Fe-
renc József út 59.

VÉTEL

Megvételre
keresek búzaaljat, kölesal-
jat és fűmagot, nagy és
kismennyiségben. Apaffy
u. 20. 867

Veszek
használt kisebb eszerép-
kályhát, takaréktűzhelyet,
fürdőkádát és fürdőkály-
hát. Cím kiadóban. 549

Fűszerüzletberendezést,
használtat, jó állapotban
vennék. Kishegyesi út 29.
557

RADIO

1936-os típusú
rádiók és keveset használ-
takat legjutányosabban
vásárolhat. Széchenyi u.
35. keresztépület. 3538

Rádió
eladó. Jókai u. 1-B. Meg-
tekinthető 2-4-ig. 233

ELADAS

Üzlet
berendezés, fali kirakatok,
cégtáblák, hálószoba, sza-
longarnitúra, sparthert, —
kályhák, konyhabútor köl-
tőzködés miatt eladó. —
Belgrádi, Csapó u. 35. 560

Angol
könyvek eladók. Jókai u.
1-b. 478

Nőruhák
és férfikabát eladó. Jókai
u. 1-b. 440

Eladó
ebédlő berendezés, csillár,
rádió, előszoba szekrény,
kis asztal. Jókai uca 1-B.
321

Modern
csillár olcsón eladó. Szé-
chenyi u. 35., keresztépület.
4023

Szabóasztal
és varrodai berendezések
eladók. József kir. herceg
u. 61. 2069

Néhányezer
prima hasított akáckaró,
170 cm. eladó, á 75.— P. —
Eladással megbíva: Mol-
nár, Szent Anna u. 54. Er-
tekezni este 6-7 óra kö-
zött. 553

Eperpalánta,
nagy szemű, bőven termő,
eladó. Kossuth u. 39., ház-
mester. 1037

Hirdetmény.

Értesítem az érdeklődő-
ket, hogy egy bőrfedeles
fekete kocsi, alig használt
állapotban eladó. Megte-
kinthető Nagyerdő 12. sz.
a., az Erdőfelügyelőség-
nél. Polgármester.

Használt
épületek jó anyagból le-
bontás céljaira eladó. Cím:
Erzsébet 27. Telefon 29-59.
479

Eladó
rózsa-, ellarózsa- és Krü-
ger burgonya. Szent Anna
uca 31. sz. 527

Atmeneti kabát,
kosztüm és más női ruhák
eladók. Cím a kiadóban.
21.

Bontásból
ablakok, gerendák olcsón
eladók. Szent Anna 8. 568

AJANLAT

Kilós maradékok
mindenfélé selyem, voái,
floceon, karton, vászon, —
puplin, damaszt legolcsóbb-
ban: József királyi hg. u.
2. sz. 464



Ha jól akar szemének,
használjon angol Croke's
szemüveg lencsét, mely ki-
próbáltan a legjobb min-
den világítás mellett, tá-
volra és munkához.

Kapható Debrecenben ki-
zárólag:
UNGÁR JOZSEF
látserész és fotószaaküze-
tében, Széchenyi uca 1.
szám.

Hústűstölés
olcsón, pontosan, kifogás-
talanul. Telek uca 88
szám alatt 2979

Falgalamok
tűlzsaporodás s helyszüke
miatt mélyen lezárták. —
árban eladók. Apaffy uca
20. sz. 675

Gyermekágyak
női íróasztalok, japángar-
nitúra, rokkókó kanapé,
szezlon, motorkerékpár el-
adók. Bütormagazin, Szé-
chenyi u. 6. 225

Bor 48 fillértől
Kitűnő fajborok nagy vá-
lasztékban legolcsóbban:
Dénesnél, Cegléd u. 22. 544

Ujlétai
sajáttermésű boraimat —
Sándor, József napra le-
szállított árban árusítom.
Maróthy György 10. 555

Kitűnő
angol-francia varrónőt
ajánl bármilyen munkára:
Gyengéné, Széchenyi uca
5. Bádognál. 2060



Sodrony- és díszkerítést
recamier s ágyasodrony a
legjutányosabb áron. Díj-
mentes költségvetés. —
Neubaier J. sodronygyár
utóda. Pávai Vajna Gábor
gépészmérnök, Debrecen,
Kémalom uca 4. szám.
Telefon: 15-62. 1

Tavaszi olesóság!
10 deka libatepertő, friss,
20 fillér, 10 deka füstölt
libacomb 22 fillér, 10 deka
füstölt libamell-26 fillér
Kornhausernél, Simonffy
u. 1. 567

Lucernamag,
természetű arankamentes
1 kg. 160 fillér, 1 q 155 — P.
Ujvárosi István gazdasága
Bagota pusztán, u. p. Po-
lyás. 2065

Ócsó akáca,
apritva 2 P 90 fillér. Kitű-
nő tűzifa. Bethlen u. 5. 210

PENZ

Kölesönöket
folyósítunk 1 helyi beke-
beizés mellett, továbbá
beraktározott terményre
kurrens árra és finansi-
rozási célokra. Magyar Al-
táinos Takarékpénztár. —
Piac u. 81. 3514

OKTATÁS

Német órát
ad, egy hónapban 24 órát 8
pengőért csak felnőtteknek
született német nő. Egy
félév alatt perfektül tud.
Kossuth u 41. 513

KÜLÖNFELE

Hajdúszoboszlón
gyógyfürdőnél kiadó vagy
eladó szálloda, vendégő,
kettős pékkemence, cuk-
rászda, fűszer- és hentesüz-
let. Értekezhetni: Hintalan
Edénénél. 449

Kereskedőség,
ki hétfőn jelentkezett ná-
lam, ismét jelentkezék. —
Deák Ferenc uca 22. 565

Nöstény
farkaskutya pároltatás vé-
gett kerestetik. Vasváry
uca 16 szám. 2073

**A szerkesztésért: és ki-
adásért felelős: THURY
LEVENTE.**

Laptulajdonos: Debre-
ceni Független Ujság Val-
lalat.
Nyomatott: a Tiszántúli
Könyv- és Lapkiadó Rt.
József kir. h. u. 1.